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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 5 DE NOVEMBRO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Evandro Garla a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa da leitura das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 93ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 94ª Sessão Ordinária; 
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- Ata da 95ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 96ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 26ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 27ª Sessão Extraordinária. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder de Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, boa tarde a todos e a todas, em primeiro lugar quero 
parabenizar a Deputada Luzia de Paula por seu projeto de lei do Novembro Azul, que 
está sendo instituído em todo o País para defender a saúde dos homens, em 
particular pela prevenção e o diagnóstico precoce do Câncer de Próstata. 

É um projeto muito importante e eu quero aqui chamar todos os 
Parlamentares a aderirem a esse laço azul aqui e conscientizar todos os nossos 
companheiros, amigos, maridos, todos os homens com quem a gente convive, para 
que eles de fato levem a sério o cuidado com a sua saúde, em particular com o 
diagnóstico precoce do câncer de próstata. Hoje existem métodos bem mais simples 
que poderão ajudar nessa detecção.  

Em segundo lugar, Sr. Presidente, quero aqui, em nome da Frente 
Parlamentar de Saúde Mental, convidar todos os colegas Parlamentares e todos os 
presentes para, na sexta-feira, a partir das 9h, no auditório da Câmara, participarem 
da audiência pública sobre saúde mental.  

Nós visitamos diversas unidades aqui do Distrito Federal, junto com o 
Movimento Pró-Saúde Mental. Nessas visitas foi feito um diagnóstico da situação da 
saúde mental no Distrito Federal que pretendemos divulgar nessa data, assim como 
discutir com a própria Secretaria de Saúde todas as providências necessárias para 
assegurar, de fato, uma saúde mental de qualidade aqui no Distrito Federal. 

Em terceiro lugar, Sr. Presidente, eu queria aqui comentar a atividade que foi 
realizada semana passada no Museu da República para comemorar dez anos da 
introdução no Brasil do programa Bolsa Família. Eu fiquei extremamente 
impressionada com os resultados obtidos pelo programa e divulgados pelo Ministério 
do Desenvolvimento Social e Combate à Fome a respeito da redução da desnutrição 
infantil, da mortalidade infantil, com os índices importantíssimos que aqui foram 
verificados sobre o cumprimento das condicionalidades da educação e da saúde, 
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sobre o desempenho desses alunos vinculados ao Bolsa Família nas escolas e, 
sobretudo, com o diagnóstico de que de cada 1 real distribuído no Bolsa Família, 
retornam aos cofres da União 1 real e 78 centavos, o que é fundamental para a 
economia brasileira. Isso desmente todas as tentativas de crítica ao programa, de 
que geraria preguiça e as pessoas seriam desocupadas. Todos os dados das 
pesquisas feitas por institutos mais isentos e também os verificados pelo IBGE 
demonstram o contrário.  

Então, quero aqui divulgar esses dez anos do Bolsa Família. Tive uma 
participação importante no Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, 
e no Distrito Federal com a introdução do programa DF sem Miséria. Portanto, quero 
comemorar aqui, com todos os presentes, os resultados do programa. Que possamos 
cada vez mais entender como é importante a construção de programas sociais, que 
são políticas de Estado e têm critérios absolutamente republicanos porque definem 
objetivamente as condições de elegibilidade e de exigibilidade para que as pessoas 
possam participar do programa independentemente de qualquer tipo de escolha 
partidária. As pessoas, a partir da definição dos critérios, dentro dos critérios, fazem 
jus a esses programas sociais. Acho fundamental que a gente possa, cada vez mais, 
compreender e enaltecer os resultados objetivos desse programa para todo o Brasil.  

Para concluir, Sr. Presidente, comunico a todos os presentes que, na reunião 
do Colégio de Líderes, nós apresentamos, como Líder do Governo, treze projetos que 
estão aptos a serem votados no dia de hoje; além do acordo para que também 
votássemos na data de hoje o Projeto de Lei nº 1.651, de 2013; o Projeto de Lei nº 
1.652, de 2013; e também o Projeto de Lei nº 1.683, de 2013.  

Os projetos que definimos como prioritários no dia de hoje são: Pelo nº 56, 
de 2013; PDLs nºs 219, de 2013; 223, de 2013; 224, de 2013; 233, de 2013; Proc. 
6, de 2011; Proc. 39, de 2013; Pelo nº 46, de 2012; PDL 231, de 2013; PDL 232, de 
2013; PL nº 1.636, de 2013; PL nº 1.637, de 2013; e PL nº 1.653, de 2013.  

Então, são esses os projetos que, no Colégio de Líderes, abordamos como 
prioritários na data de hoje, Sr. Presidente. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Como Líder. Sem revisão da oradora.) –
Sr. Presidente, quero aqui saudar todos os meus pares e cumprimentar a imprensa e 
os servidores. Quero saudar também as pessoas das galerias, o segmento das 
entidades sem fins lucrativos, das igrejas e os servidores. 

Sr. Presidente, quero neste momento fazer um agradecimento especial à 
Deputada Arlete Sampaio, quando se referiu ao Novembro Azul, ao nosso projeto. 
Com o conhecimento científico que tem a nobre Deputada, tenho muito a agradecer 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 11 2013 16h10min 97ª SESSÃO ORDINÁRIA 4 

 

pelo seu reconhecimento e por realmente colocar para nós a importância dessa 
campanha. 

Quero fazer um agradecimento especial à Mesa Diretora e a V.Exa., Sr. 
Presidente, quando iluminou a nossa Casa de azul, e também por sua consciência e 
seu empenho nessa campanha. V.Exa., como ninguém, tem se preocupado muito 
com o ser humano, com a saúde das pessoas. 

No mês passado nós tivemos o Outubro Rosa, uma grande campanha de que 
nós temos consciência e que já vem sendo desenvolvida há algum tempo. Mas a 
campanha contra o câncer de próstata, nós sabemos que é mais tímida. Esta Casa 
abraçou todas as outras campanhas em nível internacional e nacional, para fazer a 
diferença, porque nós temos grande consciência da realidade que há hoje e do 
preconceito que há em relação ao câncer de próstata. 

A exemplo do que aconteceu, como eu já disse, no Outubro Rosa, nós agora 
iniciamos a campanha Novembro Azul, a campanha de consciência masculina sobre a 
importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de próstata. 

O Novembro Azul foi criado em 2003 na Austrália. Trata-se de uma 
campanha de conscientização realizada por diversos entes no mês de novembro, 
dirigida à sociedade e aos homens sobre a importância da prevenção e do 
diagnóstico precoce do câncer de próstata e de outras doenças masculinas. 

Dados do Instituto Nacional do Câncer – INCA informam que, no ano 
passado, foram identificados mais de 60 mil novos casos da doença. O instituto 
considera o câncer de próstata uma doença da terceira idade, porque cerca de três 
quartos dos casos no mundo surgem a partir dos 65 anos. Em 2012, a doença foi a 
responsável pela morte de 12 mil pessoas no Brasil. Por incrível que pareça, o maior 
vilão nessa realidade não é a doença em si, mas o preconceito e a desinformação. 

Segundo o Inca, no Brasil, o câncer de próstata é o segundo mais comum 
entre os homens, atrás apenas do câncer de pele. Em valores absolutos, é o sexto 
tipo mais comum no mundo e o mais prevalente em homens, representando 10% do 
total de cânceres. 

Na fase inicial, o câncer de próstata não costuma apresentar sintomas. 
Quando surgem, são parecidos com os do crescimento benigno da próstata: 
dificuldade de urinar e necessidade de urinar mais vezes durante o dia ou à noite. Na 
fase avançada, a doença pode provocar dor nos ossos, problemas para urinar e, 
quando mais grave, infecção generalizada ou insuficiência renal. 

Monumentos do Distrito Federal, entre eles a sede da Câmara Legislativa, 
estão recebendo uma iluminação especial para marcar o início do Novembro Azul. A 
luz especial vai permanecer projetada nas edificações até o fim deste mês. 

Em 2012, o Distrito Federal registrou 800 casos de pacientes com câncer de 
próstata tratados na rede pública, sendo que 128 morreram. Nesse número não 
estão incluídos os pacientes tratados na rede particular de saúde. 
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Como dito, na maioria dos casos, o tumor cresce lentamente, não dando 
sinais e nem ameaçando a saúde do homem. Por isso, o Inca alerta sobre a 
importância de o exame ser realizado o quanto antes para que a doença, quando 
detectada, tenha mais chance de cura. 

Se houvesse por parte do Estado e da sociedade a preocupação em atuar 
efetivamente na prevenção de doenças, certamente os gastos com saúde pública 
seriam bem menores. 

Cuidar da saúde do homem é cuidar da família, de Brasília, do Brasil. Não 
temos como ceder a vida ao preconceito, à desinformação. Urge o desenvolvimento 
de campanhas voltadas a esclarecer a sociedade sobre a importância da profilaxia 
em relação às doenças masculinas, assim como as femininas, embora seja notório 
que a mulher é mais cuidadosa e menos preconceituosa no tocante a sua saúde. 

Defendemos um novembro todo colorido de azul, o Novembro Azul. O 
novembro em que atuaremos com toda nossa força e perseverança na promoção de 
ações que caminharão no sentido de informar a população sobre a relevância da 
prevenção e do diagnóstico precoce das doenças do homem. 

Por fim, alertamos: "homens, a vida vale mais que o preconceito". 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Luzia 
de Paula. Parabéns por esse trabalho de conscientização com as patologias típicas 
masculinas. Inclusive, tivemos uma audiência semana passada extremamente rica. A 
sua iniciativa só enobrece esse momento de conscientização da saúde masculina em 
nossa cidade. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL – (PP. Como Líder do Bloco Trabalhista, Progressista 
e Republicano. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, boa tarde a todos e a 
todas. Eu quero cumprimentar o pessoal do Detran, a quem eu reverencio. É uma 
categoria que faz a diferença dentro do Distrito Federal. O Araújo não está aí não, 
né? Bodão me prendeu em 1978, com uma moto sem carteira. O Bodão, o Araújo!  

Vamos ao que interessa. Hoje eu venho aqui Sr. Presidente, Sr. Vice-
Presidente, meus pares pedir o apoio de vocês. Nós estamos num só governo. Aí, 
Deputada Arlete Sampaio, nós não podemos divergir. Não pode haver essa 
dissolução que está havendo. Eu vim aqui – eu quero agradecer, a senhora me 
retornou várias vezes, mas eu estava fazendo uma palestra, e a bateria do telefone 
acabou, aquele rolo que não dá para resolver – pedir o apoio de V.Exa., que é a 
nossa Líder de Governo, para que consigamos, junto ao nosso amigo, levar o Samu 
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para a Fercal, uma cidade que está a 13Km de Sobradinho II. Essa cidade tem a 
segunda maior renda per capita do Distrito Federal, mas está passando por uma 
situação muito difícil na questão de socorro emergencial, pois o bombeiro fica 
distante. Não há como o bombeiro chegar à Fercal, saindo de Sobradinho, em menos 
de 25 minutos, diante dos 32 quebra-molas que existem. Estamos na iminência de 
colocar um Samu lá na Fercal, mas está havendo – Deputado Chico Vigilante, pasme 
– uma divergência por coisas pequenas. Dá para se resolver a situação, porque é um 
só governo.  

A Secretaria de Saúde precisa de um local e a Sedest o tem, e podemos 
fazer dessa forma. Não é a Sedest nem a Secretaria de Saúde, é o Governo do 
Distrito Federal que precisa colocar o Samu na Fercal. Venho pedir aqui de público: 
ajude-me, Deputada Arlete Sampaio. Vamos colocar o Samu lá, pois a Fercal merece.   

O nosso governador, na pessoa do Rafael Barbosa, Secretário de Saúde, nos 
garantiu que, no dia 1º, o Samu estaria lá. Se qualquer coincidência é mera 
semelhança, há quinze dias uma criança morreu engasgada. Lógico, ela poderia 
morrer em qualquer situação, pois quando chega o dia de morrer, se você subir em 
um pé de alface pode cair e morrer, mas a pessoa tem a desculpa de que morreu 
porque não havia o Samu, morreu porque não havia emergência.  

Isso trouxe um transtorno tão grande, que chegaram a fechar a DF-150. 
Tivemos de ir até lá e empenhar a nossa palavra de que esse governo vai colocar o 
Samu na Fercal. A viatura está pronta, os homens estão prontos para ir, mas está 
faltando o local. Daí, peço a ajuda da Deputada Arlete Sampaio – a quem reverencio, 
por quem tenho o maior respeito pelo trabalho, pois sei que é sensível a essas 
causas – para colocarmos o Samu lá no local. É um lugarzinho pequeno, que nem 
estava sendo utilizado. Eu sei que as pessoas são meio avessas a ceder espaços, 
mas agora é o momento de a gente se unir para conseguir isso. 

Eu queria pedir aqui, Sr. Presidente, Deputada Arlete Sampaio, Deputado 
Chico Vigilante, que me ajudem nisso. Vamos – assim como colocamos o BRB lá em 
Sobradinho II – colocar o Samu na Fercal. Tudo está pronto, só falta o lugarzinho, 
que já está lá prontinho esperando. Depois podemos até arrumar outro lugar. De 
imediato, para salvar a lavoura, precisamos levar o Samu lá para a Fercal o mais 
rápido possível, porque tudo já está pronto.  

Sr. Presidente, era a isso que eu queria conclamar. Agradeço a benevolência 
de V.Exa., Deputada Arlete Sampaio. Agradeço muito pela sua intervenção. Pode ter 
certeza de que o povo da Fercal saberá agradecer por essa intervenção que a 
senhora está fazendo para colocar o Samu lá na Fercal.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Dr. Michel. Felicito-o, até porque, muitas das minhas férias eu passei na Fercal, 
banhando-me naquele hoje amortecido rio. 
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Concedo a palavra, pela Liderança do Partido Democrático Trabalhista, ao 
Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, colegas, todos os presentes, boa tarde.  

Eu venho trazer um assunto que me preocupa muito e, como Presidente  da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle, discutiremos a 
questão de funcionários públicos que ocuparam espaços estratégicos no governo 
passarem para a iniciativa privada. Funcionários públicos com informações 
extremamente estratégicas entram para a iniciativa privada, para as empresas que 
trabalham aquelas informações e ganham dinheiro com o uso delas.  

Eu queria pedir a V.Exa. que esta Casa e todos os Deputados pudessem 
trabalhar nesse sentido, porque em qualquer lugar do mundo existe uma coisa 
chamada quarentena; ou seja, a pessoa que ocupou um espaço desses ganha uma 
grande experiência e logicamente é cobiçada pelo mercado. Natural que, depois de 
um tempo, possa ocupar um cargo desses, saindo do serviço público, mas há que se 
ter um período que chamamos de quarentena, para que não confundamos as coisas.  

Então, eu gostaria muito que houvesse um posicionamento – e eu vou puxar 
esta discussão na comissão –, para que regulamentemos isso em minimamente um 
ou dois anos e, assim, não façamos esse tipo de coisa e que isso não passe a ser 
uma coisa comum nos governos. É impossível não se confundir o público com o 
privado em situação dessas. É impossível. Isso não pode acontecer, definitivamente. 
Não podemos permitir a ida de funcionários que ocuparam cargos estratégicos para 
empresas que se relacionavam com eles enquanto estavam nos cargos estratégicos. 
Aí está deflagrado o processo. Está clara para todo mundo a confusão completa do 
público com o privado. 

Trago esse assunto, porque isso aconteceu no passado e continua 
acontecendo. É dever nosso trabalhar essa questão, para que isso pare de 
acontecer, definitivamente, de agora para frente. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia pela Liderança do PTC. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, Deputado Chico Vigilante, há alguns pontos que 
eu gostaria de destacar. Ontem estive na sessão solene em homenagem aos 
radialistas – no dia 7, será o Dia do Radialista –, na Câmara dos Deputados, e tive a 
oportunidade de fazer uma cobrança. Existe um projeto de lei complementar, que é 
o de nº 323, de 2013, de autoria do Deputado maranhense Cleber Verde, do partido 
do Deputado Evandro Garla, PRB, que estabelece aposentadoria especial para os 
radialistas. Esse projeto está na Comissão de Seguridade Social e Família da Câmara 
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dos Deputados. Estive lá exatamente para tentar falar com alguns membros da 
comissão, a fim de que se dê celeridade a esse processo. Informação, democracia e 
cidadania se confundem com radialistas, por isso estive na Câmara dos Deputados 
para falar exatamente desse projeto. 

Outro assunto que eu gostaria de abordar aqui é o problema das faixas de 
ônibus. Acho que está havendo uma combinação do pessoal das faixas de ônibus. 
Em Goiânia, de 150 em 150 metros, vê-se escrito faixa de ônibus ou uma placa 
grande sinalizando isso. Aqui, não. Você entra na faixa de ônibus sem perceber, e 
está havendo uma fábrica de multas em cima desse negócio, porque não 
sinalizaram.  

O primeiro erro foi que tinha de se fazer mais uma faixa para os ônibus. Mas 
não fizeram. Tiraram a faixa dos carros para destinar uma a ônibus e, assim mesmo, 
economizaram na sinalização, o que tem gerado uma série de multas, porque você 
anda aqui e acolá e não percebe que está dentro dessa faixa, onde não se vê 
sinalização nenhuma. 

Eu gostaria, ainda, Sr. Presidente, de abordar a questão das contas sociais. 
Temos cobrado do BRB. Sei que banco é assim, Deputada: quando o sujeito tem 
dinheiro, o banco é o maior puxa-saco. Recentemente, tivemos um calote do Eike 
Batista de 12 bilhões de reais, em bancos oficiais brasileiros. Quando um pobre quer 
abrir uma conta no banco, seja na Caixa, no BRB ou no Banco do Brasil – particular, 
nem se fala –, pedem que seja apresentado um comprovante de residência em seu 
nome. Mas o sujeito mora de aluguel. Aí dizem: “Você tem que ir à CEB com o 
contrato de aluguel”. O sujeito não vai fazer isso, gente. Às vezes, o proprietário do 
imóvel não aceita essa mudança.  

Há uma discriminação muito grande no que diz respeito a esse problema das 
contas sociais. Só se abre conta, principalmente a maioria do pessoal rico – não é o 
caso do Deputado Olair Francisco –, para dar calote em banco. Agora, as contas 
sociais, das pessoas mais carentes, ninguém abre, porque é uma corrida de 
obstáculos. O sujeito não consegue. Ele tem que contratar um despachante para 
abrir uma conta. Faço esse apelo aqui ao pessoal do BRB, que é um banco social, 
para que se sensibilize com isso. 

Outro assunto que também abordo aqui é o problema dos carroceiros de 
Brasília, que são tratados como se fossem vira-latas. O sujeito está lá, tem um curral 
específico e, quando amanhece, as máquinas já derrubaram tudo o que ele tinha. O 
sujeito não tem amparo em nada. Esquecemos que foi por meio dos carroceiros, 
principalmente em Santa Maria, Samambaia e São Sebastião, que a construção foi 
feita, em lombo de burros. E agora eles são jogados de um lado para o outro, sem 
atenção. 

Quero falar também que, em nome da Eucir e do Bruno, que passaram uma 
mensagem para mim, estou com o pessoal do Detran. Podem contar com o meu 
voto, com o meu apoio! 
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Por fim, quero dar uma boa notícia, Deputada Arlete Sampaio e Deputado 
Rôney Nemer. Sr. Presidente, V.Exa., que é economista, sabe que teremos 4 bilhões 
e 900 de investimento, para o Orçamento de 2014. 

Deputada Celina Leão, neste ano, fui o relator do Orçamento de Brasília, e 
tínhamos 3 bilhões e meio só do orçamentário, fora os recursos federais para 
Brasília. Conseguimos executar 2 bilhões. 

Fizemos muitas coisas. O governo fez muito, mas não fez publicidade, não 
divulgou. Portanto, a sensação que se tem é de que não se fez nada. Com a previsão 
de 4 bilhões e 900 para 2013, se este governo montar uma política de comunicação 
eficaz e realizar, dos 4 bilhões e 900, pelo menos 3 bilhões e meio em obras, com 
certeza, o Governador Agnelo vai chegar a 5 de outubro do próximo ano com uma 
visão totalmente diferente do seu governo, por parte da população de Brasília. 

Existe um problema de celeridade de gestão. Têm que se colocar esses 
secretários, esses administradores e diretores de estatais em um seminário de dois 
finais de semana, para que se ensine a eles como se faz um edital. Devem-se 
chamar também o Ministério Público e o Tribunal de Contas do Distrito Federal para 
fazer, junto com eles, esses editais. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Concedo o aparte a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Agaciel Maia, farei o meu aparte em dois momentos.  

Primeiro, V.Exa. diz aqui que é importante o Detran sinalizar o Governo do 
Distrito Federal, melhorar as informações, acho que isso é fundamental. Mas é 
fundamental, também, e aí vou prometer... Há um veto da Deputada Celina Leão 
que determina que, nas horas vagas, o cidadão comum possa usar a faixa especial 
para automóveis. 

Deputada Celina Leão, vou votar com V.Exa., para derrubar o veto, porque, 
pelo que vejo no Distrito Federal, é importante que, em determinadas horas, 
possamos usar as faixas exclusivas. 

Sr. Presidente, V.Exa., que é Economista – o Deputado Agaciel Maia também 
–, sabe que o Detran tem duas fontes pagadoras, uma que paga funcionários, 
contratos etc. e outra que recebe essas multas. É um caixa diferenciado. Mas esse 
caixa diferenciado também é específico. Deveríamos mudar isso, para que esse 
dinheiro que o Detran às vezes não pode investir no Distrito Federal voltasse para o 
caixa único do Governo – hoje há mais de 200 milhões em caixa – e fosse investido 
na educação do trânsito de Brasília ou em um investimento reparável, para que se 
possa melhorar essa questão no Distrito Federal. 

Deputado Agaciel Maia – V.Exa. entende muito bem de recursos –, é 
lamentável que hoje nós tenhamos 200 milhões em caixa e não possamos investi-los. 
O dinheiro vai voltar e essas pessoas que estão aqui querendo trabalhar pelo povo 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 11 2013 16h10min 97ª SESSÃO ORDINÁRIA 10 

 

do Distrito Federal, trabalhar com mais eficiência... Às vezes, com dinheiro no caixa, 
não se pode fazer o investimento necessário para melhorar a segurança do trânsito 
do povo do Distrito Federal. (Palmas.)  

É importante eu fazer esse aparte no seu pronunciamento. Eu tinha até 
aberto mão disso, mas aí foi fundamental o que V.Exa. trouxe e eu não poderia 
deixar isso passar em branco.  

Sr. Presidente, fique tranquilo, que está tudo em paz. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, eu acolho o aparte do Deputado 
Olair Francisco, que foi maior que meu pronunciamento.  

Por último, quero encerrar parabenizando a Bárbara, uma menina de São 
Sebastião, filha de pais humildes, que foi campeã sul-americana sub-15. Ela está aí 
presente. Parabéns a você, jovem. (Palmas.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Parabéns, Bárbara. Receba 
os cumprimentos dos membros da Mesa desta Casa. Desejamos uma carreira 
próspera e que Deus possa lhe dar sabedoria para fazer a defesa do esporte. 

Desculpem, mas a Presidência pede objetividade aos colegas que falarão 
para que adentremos a pauta da Ordem do Dia. Nós ficamos apreensivos porque o 
quorum não tem sido muito fácil e temos uma pauta bastante grande.  

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero, em primeiro 
lugar, registrar aqui a presença dos dirigentes do Cepas, que é o Conselho de 
Entidades de Promoção e Assistência Social do Distrito Federal.  

Vejo aqui o nosso querido padre Natal. Vejo a Roberta, vejo o Ciro, que é lá 
da Ceilândia, da Casa do Caminho. Todo mundo está aqui no sentido de aprovarmos, 
no dia de hoje, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 56 para resolver, de uma 
vez por todas, essa questão dos terrenos das nossas igrejas e entidades religiosas do 
Distrito Federal. 

 Em seguida, há outro projeto muito importante que autoriza o Governo do 
Distrito Federal, no caso das entidades que realmente prestam assistência social, que 
são filantrópicas e não “pilantrópicas”... Essas entidades receberão os terrenos de 
graça para continuar desenvolvendo seus trabalhos porque não é correto o que 
acontece no dia de hoje.  

Eu conheço, por exemplo, as Obras Assistências São Sebastião lá no Gama. 
Eles pagam hoje um valor absurdo para a Terracap. Estão pagando cerca de 13 mil 
reais mensais de aluguel para a Terracap, quando esse dinheiro poderia 
perfeitamente estar sendo aplicado na assistência social e muito mais crianças 
estarem sendo atendidas.  
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É um projeto justo, correto, e nós estamos aqui para aprovar, para dar 
tranquilidade a esses homens e mulheres que fizeram da assistência social uma 
profissão de fé. Portanto, merecem todo o respeito e todo o apoio por parte da 
Câmara Legislativa. (Palmas.)  

Quero fazer outro registro, Sr. Presidente, de uma coisa que me preocupa 
muito. Todos nós assistimos, no dia de ontem, a uma pesquisa que saiu dando conta 
de que o crime de estupro aumentou no Brasil. Eu acho que é fundamental que as 
autoridades federais, especialmente o Congresso Nacional e este Poder Legislativo 
aqui também, tenham coragem de aumentar, Deputado Joe Valle, as penas para 
estuprador.  

Estuprador não tem recuperação. Estuprador é um ente que não merece 
nenhum respeito por parte da sociedade, porque o estupro violenta a alma da 
mulher. Portanto, o estuprador não pode ter clemência. Tem que ter prisão perpétua 
para estuprador para que ele nunca mais venha a praticar um crime hediondo, que é 
o estupro. Tem aumentado o número desses criminosos no nosso País.  

Deputado Dr. Michel, V.Exa. é delegado – e uma vez delegado sempre 
delegado –, eu acredito que o dia que V.Exa. se empenhava mais, mesmo tendo se 
empenhado para desvendar todos os crimes, era quando sabia que uma mulher era 
violentada, que uma mulher era atacada, que uma mulher era vítima desses bestas 
do inferno chamados estupradores, porque é uma raça que não nenhuma 
complacência, não merece nenhum respeito e tem que ser tirado do convívio da 
sociedade por tudo de mal que eles representam. 

Eu quero, nesses segundo finais, Sr. Presidente, dizer aos trabalhadores do 
Detran que a nossa bancada PT/PRB, sete Deputados, está aqui para votar de 
maneira unânime o projeto de interesse dos senhores, pela importância que essa 
categoria tem para o Distrito Federal. Gostaria de dizer também que, quando 
tentaram criar a tal da companhia que tirava funções dos agentes do Detran, nós 
fomos contra porque entendíamos que aquilo ali era um verdadeiro caça-níquel, no 
sentido de só privilegiar a multa e não a educação de trânsito. Por isso nós fomos 
contra e derrotamos aquela imoralidade. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Em nome da Mesa quero cumprimentar o nosso colega, Deputado Paulo 
Roriz, que assume na plenitude do mandato. Vou pedir que a Deputada Eliana 
Pedrosa, em nome dos Parlamentares e da Mesa Diretora, faça uma saudação à 
chegada do novo colega Parlamentar a esta Casa.  

Peço à Deputada Eliana Pedrosa que registre os reconhecimentos e 
cumprimentos. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Quero saudar e dizer que, com muita 
alegria, nós da Câmara Legislativa recebemos o Deputado Paulo Roriz de volta ao 
seio desta Casa. Esse é um companheiro sempre presente, sempre batalhador, que 
está sempre defendendo os interesses da população do Distrito Federal e 
construindo uma relação de harmonia e de amizade dentro desta Casa. 

Seja bem-vindo, Deputado Paulo Roriz. V.Exa. chega em uma boa hora, na 
hora em que estamos nos preparando para votar o PPCUB e a Lei de Uso e 
Ocupação do Solo. Nós sabemos que V.Exa., que foi Secretário de Habitação do 
Distrito Federal, tem um conhecimento profundo desse tema e pode nos ajudar 
bastante orientando-nos em muitas das votações.  

Seja bem-vindo. Nós estamos aqui de braços abertos para esse seu novo 
mandato. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Paulo 
Roriz. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Boa tarde a todos.  

Quero cumprimentar especialmente os servidores do Detran e dizer que 
estamos a postos para trabalharmos na aprovação desse projeto. Vocês já esperam 
isso há algumas semanas. Eu acho que todos foram escutados e todos serão 
atendidos dentro do projeto e da emenda da denominação de algumas carreiras, 
sem choque com nenhuma outra. 

Quero cumprimentar também todos os representantes de entidades 
religiosas e de entidades filantrópicas que estão aqui.  

Essa é uma luta que já se arrasta há dois anos com muitas discussões, ADIs, 
audiências no Ministério Público, construção de alteração de texto e, finalmente, na 
data de hoje, nós faremos a votação em segundo turno. Acabou, hoje é definitivo!  

Parabéns para vocês! 

Quero aproveitar essa fala para falar da minha perplexidade com a 
publicação, no final da semana passada, no Diário Oficial, de uma licitação da 
Secretaria de Saúde para comprar 146 mil camisetas para o Saúde da Família. Será 
que o Saúde da Família está precisando de 146 mil camisetas? Eu não percebo onde 
isso vai ser aplicado. Logo abaixo, há o cancelamento de um pregão para comprar 
insumos básicos para a área da saúde. Quer dizer, cancelam um pregão para 
comprar insumos básicos e realizam um pregão para comprar 146 mil camisetas ao 
custo de um 1 milhão e 500?  

Há poucos dias, ouvimos na mídia que não chegavam remédios aos postos e 
centros de saúde porque não havia condução, não havia veículos. Será que isso é 
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mesmo verdade? O GDF loca tantos veículos. Será que não há veículos para entregar 
esses medicamentos?  

Vamos supor que não existam. Se eu fosse Secretária, pediria aos servidores 
que fossem de táxi. O próprio DFTrans contratou um valor milionário de serviços de 
táxi. Por que a Secretaria de Saúde não poderia contratar? Ou até mesmo locar 
agora alguns veículos com esse 1 milhão e 500 que seriam destinados para a compra 
de bicicleta para entregar os medicamentos nos postos e centros de saúde. 

Então, fica essa perplexidade. A gente pede também uma atenção do 
governo para que, se isso passou batido, ele ainda possa corrigir esses rumos. Cento 
e quarenta e seis mil camisetas para o Saúde da Família, e não chegarem remédios 
aos postos de saúde? É uma coisa que está muito errada.  

Aproveito para falar que nós conseguimos trabalhar no texto do projeto 
Recupera-DF, que é muito importante para que as empresas que estavam no sufoco 
possam ficar adimplentes novamente e para que o governo receba recursos. Vinha 
apenas para o ICMS – Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 
Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual, 
Intermunicipal e de Comunicação e o ISS – Imposto Sobre Serviços de Qualquer 
Natureza.  

Nós conseguimos estender para o IPTU – Imposto Predial e Territorial 
Urbano, o IPVA – Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores, o ITBI – 
Imposto de Transmissão de Bens Imóveis Inter-Vivos, o ITCD – Imposto sobre 
Transmissão Causa Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou Direitos, a TLP – Taxa de 
Limpeza Pública, alcançando também aqueles profissionais autônomos. Então, 
aquele que era pequenininho, aquela pessoa que tem dificuldade de pagar o IPTU e 
que já estava até pensando em sacrificar, às vezes, um pouco do seu lazer ou dos 
produtos que estariam em sua mesa, vai poder também ter essa chance do 
parcelamento. 

Então, ficam a todos vocês os meus comprimentos.  

Boa tarde, estamos preparados para a votação. O PPS 23 está preparado 
para a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. Há solicitação de uma rápida manifestação da Deputada Liliane Roriz. 

Deputados, se nós pudermos entrar na pauta, é importante porque se trata 
de proposta de emenda à Lei Orgânica. São mais de uma proposta de emenda à Lei 
Orgânica, que exigem 16 votos. Então, eu vou pedir o máximo de brevidade dos Srs. 
Parlamentares para que possamos manter o quorum e apreciar as matérias porque a 
pauta é muito grande. Eu vou precisar da paciência dos colegas Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu vou ser muito breve. Eu gostaria de solicitar a inclusão na pauta 
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da Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 959, de 2012, com tramitação concluída, de 
minha autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de ambulância 
com unidade de suporte avançado, uma UTI móvel, nos hospitais da rede pública de 
saúde no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências. Por que isso? Porque 
nas minhas visitas como Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, eu 
percebi que a falta de ambulância com uma UTI para pacientes é muito grande. 
Muitas vezes, um aparelho como o tomógrafo do HFA está quebrado, mas o Hospital 
de Base tem um tomógrafo que funciona. Então, muitas vezes, a pessoa está 
internada necessitando ser transferida para lá, mas não tem uma UTI.  

Esse é o meu posicionamento com relação a esses casos e a outros também, 
como acontece na UTI neonatal de Santa Maria, da qual, muitas vezes, uma criança 
precisa ser transportada para algum outro hospital. O Samu não faz esse transporte, 
ele não pode fazer esse transporte. No Samu, normalmente, as ambulâncias têm 
UTI. Então, esse é um projeto de grande relevância para a cidade, que vai atender 
àquilo de que a rede precisa, bem como os pacientes que ora procuram por esse 
suporte avançado. 

Outra inclusão que eu gostaria, Sr. Presidente, é do Requerimento nº 2.818, 
de 2013, que “requer tramitação em regime de urgência do Projeto de Resolução nº 
72, de 2013, que ‘institui no Poder Legislativo do Distrito Federal o Selo Copa do 
Bem e dá outras providências’”. Esse projeto trata da questão do enfrentamento com 
relação ao turismo sexual antes da Copa e no período da Copa. 

Era só isso, Sr. Presidente. 

Eu gostaria de dar, já, o meu apoio à carreira do Detran, por quem eu tenho 
um apreço muito grande. Podem contar comigo! E também a algumas outras 
pessoas que estão representando as igrejas e templos.  

Eu acredito, Sr. Presidente, que fazer isso é uma iniciativa muito importante 
do governo, uma vez que, lá atrás, quando se pensou em dar oportunidade tanto 
para os templos quanto para as igrejas. Esse foi um ato de coragem, porque, na 
época, colegas que aqui estão, do PT, não gostavam dessa ideia, ou seja, recusavam 
essa ideia. Mas agora eles admitiram que é importante legalizar as igrejas e os 
templos para que eles tenham sempre uma atividade. A igreja é importantíssima 
hoje no centro familiar; a gente entende que, sem Deus, sem espiritualidade, a 
gente não chega a lugar nenhum. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.)  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas cumprimentar os servidores do Detran que estão aqui 
hoje: os agentes, os assistentes que querem virar analistas, os analistas que vão 
virar especialistas. Enfim, quero cumprimentar todos os servidores que vieram aqui à 
Câmara hoje e também os concursados, que serão futuros agentes, com a nossa 
força e se o governo permitir. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quero saudar o Plenário e todos os trabalhadores do 
Detran, nesta tarde. Quero saudar aqui também os representantes das associações 
dos templos religiosos. As minhas duas falas dessa tarde vão se resumir a esses dois 
grupos que estão aqui. 

Primeiro, eu queria dizer para o pessoal do Detran que nós reconhecemos o 
projeto de lei que vem do Executivo, mas identificamos nele algumas falhas. Então, 
nós elaboramos emendas para tentar melhorar. Não só eu – a Deputada Celina Leão 
havia colocado inicialmente –, mas também o Deputado Rôney Nemer e o Deputado 
Cristiano Araújo estiveram lá na sala do Wilmar Lacerda para que pudéssemos 
pensar um texto único. 

Eu queria ler rapidamente como é que vamos colocar as duas emendas para 
tentar lhes dar a garantia que sabemos que é uma luta de todos vocês. O artigo 7º 
do Projeto de Lei nº 1.652 fica da seguinte forma: o cargo de agente de trânsito da 
carreira de policiamento e fiscalização de trânsito passa a se denominar auditor fiscal 
de trânsito. 

(Manifestações da galeria.) 

A emenda da Deputada Celina Leão, do Deputado Olair Francisco, do 
Deputado Wellington Luiz, do Deputado Cristiano Araújo, do Deputado Rôney Nemer 
e da Deputada Eliana Pedrosa é a segunda: o cargo... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Permite-me V.Exa. um 
aparte? 

Eu sei que não cabe interferência; mas, como a matéria vai ser discutida, 
nós corremos o risco de, como é um dos últimos itens e estamos com o horário 
avançado, comprometermos as votações devido à ausência dos Deputados. Se 
pudesse ser discutido... 
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DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, V.Exa. vai me desculpar, sabe por 
quê? Porque, se qualquer Parlamentar sair daqui, será uma irresponsabilidade do 
Parlamentar, sabendo que há projeto de duas importantes categorias para votarmos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sim. Cabe a mim lembrar-
lhes que o assunto vai vir à tela, quando cada uma das emendas poderá ser 
colocada. Apenas estou querendo ganhar tempo para entrarmos na Ordem do Dia. 
Mas V.Exa. tem todo o tempo, que é de três minutos, garantido. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Mais um pouquinho, com o desconto da fala de 
V.Exa. 

Eu queria colocar que os arts. 7º e 8º ficam da seguinte forma, 
respectivamente:  

“Art. 7º O cargo de assistente de trânsito da carreira atividades de trânsito 
passa a denominar-se analista administrativo de trânsito. 

Art. 8º O cargo de analista de trânsito da carreira atividades de trânsito 
passa a denominar-se especialista de trânsito.” 

Quero falar rapidamente também para as entidades religiosas que estão aqui 
nesta tarde, porque eu acho que informação é tudo, e a informação tem que ser 
passada com clareza.  

Na semana passada nós estávamos aqui para votar a Pelo. É bom lembrar 
que quem completou o quorum para votar a Pelo na comissão fui eu, porque muitos 
Deputados não estavam lá. Aí, a minha assessoria começou a andar no corredor e 
disseram que a Deputada Celina Leão não queria votar a Pelo. Então, primeiro, eu 
quero estabelecer a verdade aqui. Quem aprovou a Pelo na comissão das Pelos, 
completando o quorum, fomos nós.  

Eu trouxe uma preocupação para o plenário na semana passada, porque nós 
estamos aqui votando a Luos e o PPCUB. Para vocês terem noção, quase 250 áreas 
de dentro das entrequadras poderão ser privatizadas. A Pelo, da forma que estava, 
poderia regularizar isso tudo para depois vender, virar shopping, comércio, e ainda 
legitimizado pelas entidades sociais, pelos templos religiosos, por nós.  

O que nós fizemos na semana passada? Falei para o Deputado Wasny de 
Roure: “Deputado, nós temos que votar, mas nós temos que restringir isso às 
entidades sociais e aos templos religiosos, senão vão vender Brasília e ainda usar 
como pano de fundo as pessoas de bem que fazem hoje um trabalho social no 
Distrito Federal”.  

Aí, Deputado Cristiano Araújo, nós colocamos uma emenda na tarde de hoje 
para restringir esse direito de cessão e de doação, que esse seja preferencialmente 
às entidades de interesse social, de utilidade pública, religiosas e esportivas, bem 
como aos programas habitacionais destinados à população de baixa renda.  
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Então, nós colocamos uma limitação para que, na segunda-feira, depois de 
aprovado o projeto aqui, o Ministério Público não vá pedir a inconstitucionalidade 
dele, porque entende que a lei veio para beneficiar quem precisa, quem está no 
campo; não para beneficiar os empresários desta cidade, mas, sim, as entidades 
sociais, religiosas, esportivas que já fazem um trabalho social nesta área.  

Então, a discussão da nossa emenda, que não é nem minha mais porque 
quase todos os Parlamentares assinaram, era essa de limitarmos para que não 
houvesse uma dupla interpretação. Vocês que moram aqui nas superquadras 
imaginem que amanhã estarão vendendo a escola para uma área privada, com 
autorização nossa, com a mobilização de vocês, sem vocês sequer saberem que 
estavam ajudando e colaborando nesse sentido! Então, a nossa emenda foi para 
limitar, para garantir que o projeto que nós estamos aprovando seja 
verdadeiramente para os templos, para as entidades religiosas e sociais que fazem 
esse trabalho no Distrito Federal. É só essa verdade que nós precisamos 
restabelecer. 

Quero cumprimentar o Pastor Daniel, um grande amigo, que se faz presente, 
e o Pastor João Adair, um grande amigo também, que se faz presente aqui também.  

Queria pedir aos colegas que deem uma estudada na emenda, para que nós 
não aprovemos isso aqui amanhã criando uma expectativa e o Ministério Público 
argua a inconstitucionalidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu também não vou me estender muito, não. Queria dar 
boa tarde a todos os pares, à imprensa, à galeria, a todos os representantes de 
entidades religiosas, às entidades sociais, a todos os servidores do Detran aqui 
presentes e também aos auditores tributários e dizer que nós pedimos no Colégio de 
Líderes para que os projetos fossem votados hoje. E houve consenso. Esperamos 
que se votem todos os projetos que estão aí há muito tempo esperando essa 
votação da Câmara Legislativa.  

Mas o mais importante, Sr. Presidente, é que eu queria parabenizar o 
Deputado Cristiano Araújo pelo poder. Aqui na Câmara Legislativa agimos muito em 
parceria. E o Deputado Cristiano Araújo foi até um pedaço, eu fui até outro pedaço, 
conversamos com o Secretário Wilmar, e conseguimos consensuar (sic) as emendas. 
Então, na verdade o que a gente pensa é que é dessa forma que se constrói.  

Quero parabenizar principalmente o Governador Agnelo, porque nunca se fez 
tanta reestruturação e nunca se avançou tanto no ganho salarial para os servidores 
como nesse governo, o Governo Agnelo e Filippelli. E temos de reconhecer isso.  
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Hoje, pessoal da CEB que está aí também, eu e o Sr. Presidente tivemos um 
almoço com o Governador, em que ele entendeu que o diálogo com os servidores é 
importante. Não só os servidores da CEB, como os servidores especialistas e 
enfermeiros da área de saúde e todas as carreiras de que ainda estão faltando 
fechar o acordo, que tenham tranquilidade para que tenham o seu contracheque 
garantido com melhorias esse ano. 

Então, eu queria parabenizar V.Exa., Deputado Wasny de Roure, porque nós 
cancelamos o nosso almoço, as agendas que tínhamos para, de pronto, irmos até lá 
buscar consenso para o servidor público. 

Obrigado e parabéns. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, eu quero cumprimentar a todos os servidores do Detran 
e também o pessoal das igrejas e dos centros religiosos.  

Foi feita agora até uma emenda pela Deputada Celina Leão junto ao 
Deputado Evandro Garla – eu a subscrevi –, e esperamos hoje votar finalmente a 
questão dos templos religiosos. 

Eu vim aqui para falar com relação ao PL do Detran. Eu acho que nós 
conseguimos avançar muito junto ao governo e também junto aos Parlamentares. 
Represento um bloco de seis Parlamentares – eu, o Deputado Dr. Michel, o Deputado 
Paulo Roriz, o Deputado Aylton Gomes –, e trabalhamos no sentido de fortalecer a 
carreira do Detran. Então eu acho que, com a votação dessas emendas e do PL hoje, 
os agentes passam a ser auditores, o que vai fortalecer lá na frente.  

Hoje nós plantamos aqui uma sementinha. Eu quero nesse aspecto fazer 
referência ao Deputado Rôney Nemer, que foi um dos que idealizou essa alteração 
de nomenclatura. E me refiro também ao cargo dos analistas, que agora viram 
especialistas, e dos assistentes, que viram analistas. 

A faixa está ali e não cita o nome do Deputado Rôney Nemer, mas ele 
participou conosco também dessa construção. Nós estivemos com o Secretário 
Wilmar Lacerda, e ele também foi um dos que abriu a porta para que 
conseguíssemos toda essa proposta de reestruturação do Detran. 

Eu quero fazer referência também ao presidente do Sindicato, o Eider, que 
também consegue uma união do Detran. Eu acho que nós não podemos ver o 
Detran por categoria, e sim unido. Eu creio que o que conseguimos aqui foi o 
fortalecimento de todo o Detran. Esse projeto sendo aprovado hoje com as 
emendas, todo o Detran vai sair satisfeito, porque se planta uma sementinha aqui 
para colhermos lá na frente. 
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Então, pessoal, eu tenho certeza de que o intuito meu, do Deputado Rôney 
Nemer, da Deputada Celina Leão, que estamos capitaneando esse projeto, e mais o 
apoio de todos os Parlamentares, é de fazer um Detran forte, mas, principalmente, 
vocês precisam estar unidos pelo órgão. Agentes, assistentes e especialistas. Assim 
se faz um órgão forte. É isso que nós aqui do Legislativo procuramos. 

Cumprimento também a minha guerreira, a Letícia, que está ali, que é 
presidente dos concursados aprovados. Sem dúvida, Letícia, não vamos descansar 
enquanto todos vocês não estiverem nomeados, porque conforme a resolução da 
ONU – eu sempre esqueço o número –, nós estamos bem abaixo do que ele 
determina. Então, até a Copa do Mundo, queremos estar com todos vocês 
nomeados, só faltam mais ou menos uns duzentos.  

O Governador Agnelo tem compromisso com vocês. O Governador Agnelo foi 
quem mais chamou concursados, não vai ser agora que ele vai nos faltar. 
Certamente vai estar todo mundo trabalhando em breve. Vamos poder ter o Detran 
mais forte, cuidando do nosso trânsito e das vidas no trânsito. (Palmas.) 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Temos mais dois Parlamentares inscritos: o Deputado Aylton Gomes e a 
Deputada Luzia de Paula. Vou pedir o máximo de objetividade aos colegas. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, boa tarde.  

Antes de mais nada, agradeço a Deus a oportunidade de mais uma vez estar 
nesta tribuna. Parabenizo todos os pares, a imprensa e a nossa galeria, que hoje 
está recheada. Temos de ressaltar que esta é a Casa do Povo e, quando vemos o 
povo aqui reivindicando seus direitos, para nós é uma alegria. 

Sr. Presidente, solicito que seja incluído na Ordem do Dia, por gentileza, o 
Requerimento nº 2.875, de minha autoria, e a Moção nº 550, os dois de 2013. 

Parabenizo o pessoal do Detran. Sou bombeiro, funcionário público. Como 
bombeiro apaixonado que sou, eu sei o valor que é reestruturar a carreira, o valor 
que é ter uma ascensão profissional.  

No nosso dia a dia, no combate diário, no nosso trabalho nas ruas, 
almejamos o melhor para nós e para nossa família. Toda vez que o governo e os 
Parlamentares do quilate dos meus amigos Deputado Cristiano Araújo, Deputada 
Celina Leão, Deputado Rôney Nemer, entre tantos outros, se oferecem e caem em 
campo para ajudar uma categoria na ascensão, também estão ajudando a família e o 
Distrito Federal. Então, parabéns ao Detran, parabéns pela conquista. (Palmas.) 
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Como bombeiro, eu fiz um curso de sobrevivência na selva. Ao entrar na 
selva, o coronel falou a seguinte frase: a selva não é do mais forte. A selva é do 
sábio, resistente e habilidoso. Para que tenhamos vitória e almejemos algo na vida, 
nós temos de ter sabedoria, temos de ter resistência e temos de ter habilidade. 
Acima de tudo, temos de ter fé em Deus. A fé em Deus nos move a ter essas 
conquistas. 

Escutei do meu amigo Deputado Cristiano Araújo sobre a questão da 
unidade. No dia em entendermos o que é estar ombreado, o que é estar de mãos 
dadas, o que é a união – sobre a qual daqui a pouco eu vou falar, que nos remete às 
entidades religiosas –, nós seremos seres humanos melhores.  

Podem ter certeza de que, quando os bombeiros chegam para um socorro e 
há uma vítima presa nas ferragens, eles não perguntam a classe política, eles não 
perguntam a questão religiosa, eles não perguntam a classe social, eles não 
perguntam nem mesmo onde a pessoa mora. Eles atendem o próximo como 
próximo. No dia em que atendermos o ser humano como próximo, seremos seres 
humanos melhores.  

Parabéns ao Detran, que obteve essa conquista profissional. Vocês podem 
ter certeza de que este bombeiro que vos fala está vibrando com vocês, porque eu 
fui soldado, cabo e sargento. 

Eu falei com um amigo há pouco, o Anderson, ele está no meio de vocês e 
se formou comigo no colégio agrícola. Para mim, é a realização de um sonho. Um 
amigo de escola – nós nos formamos juntos –, hoje eu poder dar um voto aqui pela 
união da categoria do Detran, pela valorização do Detran e pela ascensão 
profissional. Para mim, é um orgulho e uma honra. 

Também quero parabenizar todos os amigos que estão aqui na luta em prol 
da Pelo 56. É histórico, acho que chegou na hora, chegou o momento. O governo 
que enxerga, a Câmara Legislativa que enxerga, o cidadão que olha para a igreja e 
vê nela realmente uma saída social, uma saída religiosa, a união da família está nas 
igrejas. Esta Casa tem a responsabilidade de hoje dar um voto para resolver de vez a 
questão dos templos religiosos. Acompanhamos o quanto os padres, os pastores, os 
líderes religiosos estão preocupados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Conclua, Deputado. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Obrigado, Sr. Presidente. Mais uma vez 
agradeço ao bom coração de V.Exa. por me permitir falar mais um pouquinho, sei 
que é um homem de Deus. É o momento que temos realmente de parabenizar as 
pessoas que vieram e lutaram. Esta Câmara, no todo, os 24 Deputados estão aqui 
comprometidos com os templos religiosos e com esta causa.  

Como eu voto? Já vou antecipar meu voto, não só à Pelo 56, dos templos 
religiosos – minha vida toda foi construída dentro da igreja, em projetos sociais, em 
movimentos de juventude –, como também ao projeto do Detran: o meu voto é 
“sim” para vocês! (Palmas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, prometo que serei muito rápida, mas não poderia deixar 
de voltar a esta tribuna para fazer algumas saudações e fazer os meus 
agradecimentos, em primeiro lugar a Deus.  

Eu quero aqui registrar com muito carinho a presença da minha filha Hellen 
Louise. Quero registrar também a presença de Dona Raimunda, lá da capela do 
Divino Espírito Santo, em Ceilândia Norte, acompanhada pelos paroquianos de 
Ceilândia Norte. 

Sr. Presidente, essa Pelo me remete à minha história de vida. Remete à 
caminhada e à luta dos dirigentes de instituições sem fins lucrativos e também à das 
entidades religiosas, das igrejas. Hoje realmente, acredito eu, o coração de todos 
está pulsando.  

Eu quero, neste momento, agradecer à Câmara Legislativa, aos 24 
Parlamentares que aqui estão e que percebem a importância dessa Pelo. A 
importância que é não só para cada entidade, para cada igreja, mas sim para a 
sociedade do Distrito Federal como um todo.  

Eu quero também dizer aos servidores do Detran que contem comigo, o meu 
voto é “sim” ao PL de vocês.  

Eu queria, Sr. Presidente, além do meu voto à Pelo 56 e à carreira do 
Detran, falar de algo de suma importância e mostrar o quanto esta Casa sai na 
frente. Nós temos aprovada a Lei 5.031, de 2013, por esta Casa, lei de minha 
autoria, e essa lei por duas vezes tem este assunto como pauta nacional nas 
televisões, nos jornais, que é a questão do uso do formol nos salões de beleza e nas 
clínicas e do prejuízo que ele causa à saúde das pessoas. 

Nós saímos na frente. Esta Casa tem se antenado aos assuntos que 
realmente estão relacionados à saúde, à educação, ao trabalho e, principalmente, às 
questões religiosas e às questões sociais.  

Sr. Presidente, eu quero aqui, mais uma vez agradecer o abraço que foi a 
campanha do laço azul, ao Novembro Azul, não só pela Casa, pelos 24 Deputados, 
mas também pelas galerias, em que vi a grande maioria dos meninos usando no 
peito o laço azul e se conscientizando da importância da prevenção contra o câncer 
de próstata. 

Muito obrigada e que Deus abençoe a todos.  

Vocês são um orgulho para que eu possa estar aqui neste momento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Luzia 
de Paula. 
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Concedo a palavra ao Deputado Patrício, que nos solicitou se manifestar no 
Comunicados de Parlamentares. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu vou ser breve, para que possamos entrar na votação e atender o 
pleito de todos que estão na galeria.  

Primeiro, começo pela Pelo das entidades religiosas e de assistência social, 
dizendo que foi feito um acordo no Colégio de Líderes para que a votassem há 
quinze, vinte dias atrás. Alguns parlamentares, inclusive eu, fizemos alguns 
questionamentos para que ela viesse à votação.  

É importante lembrar a todas as pessoas que estão aqui que o Executivo 
cumpre o seu papel e a Câmara Legislativa ouve a sociedade. As lideranças 
aprimoram os projetos que chegam para que realmente atendam a sociedade. Foi 
construída uma emenda pela Deputada Celina Leão, pelo Deputado Prof. Israel 
Batista, pelo Deputado Cristiano Araújo, pelo Deputado Rôney Nemer, pelo Deputado 
Wellington Luiz, pelo Deputado Aylton Gomes, pela Deputada Luzia de Paula, pela 
Deputada Liliane Roriz, pelo Deputado Joe Valle, pelo Deputado Paulo Roriz, pelo 
Deputado Dr. Michel, pelo Deputado Chico Leite, pelo Deputado Chico Vigilante. 
Todos esses Deputados assinaram a emenda para que, depois de aprovado esse 
projeto, ele não venha a ser questionado. Houve essa preocupação.  

Eu já vivi nesta Casa, na legislatura passada e nesta legislatura também, a 
aprovação da venda dos lotes de becos intersticiais para policiais militares e 
bombeiros, e essa venda depois foi questionada pelo Ministério Público. É importante 
que as lideranças das entidades religiosas com fins sociais não sejam utilizadas para 
que seja aprovada a venda de imóveis que tenham outra finalidade.  

É preciso que essas pessoas comprometidas e sérias de Brasília, que fazem o 
papel do Estado, realmente tenham o direito atendido e garantido pela legislação e 
que esse direito depois não seja questionado pelo Ministério Público nem pela 
Justiça. Esse foi o papel do legislador para que nós chegássemos a um acordo para 
votarmos ainda nesta sessão plenária do dia de hoje.  

Quanto à questão do Detran, também foi discutida. Aqui quero parabenizar a 
luta dos agentes, dos assistentes e de todo o efetivo, que se organizou e lutou.  

Quero dizer mais uma coisa aqui, baseada até na fala do Deputado Rôney 
Nemer, Deputado Aylton Gomes. Quero deixar claro que nós normalizamos a conta 
do Governo do Distrito Federal dos anos de 2011 e 2012, e os servidores públicos 
pagaram um preço por isso. Os servidores se organizaram, lutaram e conseguiram, 
através da sua luta e da sua mobilização, que o governo garantisse o 
encaminhamento das propostas à Câmara Legislativa. Vinte e duas categorias 
tiveram os planos de cargos e salários votados por esta Casa. Por isso, é justo que 
hoje também se faça justiça a todos os funcionários do Departamento de Trânsito do 
Distrito Federal. (Palmas.)  
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Esperamos que as emendas colocadas no projeto para esses servidores 
sejam contempladas e aprovadas também no plenário pela maioria dos 
Parlamentares desta Casa. E vou mais longe, Deputado Rôney Nemer, Deputado 
Wasny, que esteve hoje com o Governador, e principalmente Deputado Aylton 
Gomes, nós estamos ainda numa luta para que todos os servidores sejam 
contemplados e para que haja a estruturação da carreira dos policiais e bombeiros 
militares.  

Esta Casa e os Líderes Parlamentares daqui não vão descansar enquanto 
todos os servidores públicos não forem contemplados. Deputado Aylton Gomes, nós 
falamos, desde o início de 2013, que este ano era o ano do servidor público, e este 
ano vai terminar sendo o ano do servidor público. Foi para isso que trabalhamos 
diuturnamente, trabalhamos para que o governo tivesse condições.  

E vou mais além. Com todo o respeito que tenho pelo Secretário Wilmar 
Lacerda – estive hoje em reunião com ele –, esclareço que o elegemos para atender 
os direitos da sociedade, do cidadão, mas a palavra final sobre reajuste, sobre 
negociação em qualquer segmento profissional é dada por pelo Governador Agnelo 
Queiroz, não pelo Secretário. Por isso, chegou o acordo para o Detran e vai chegar 
também o dos especialistas e o de outros servidores.  

Digo a todos os servidores, ao segmento social e ao segmento sindical: 
organizem-se, lutem, porque esta Casa é a Casa do Povo e vai garantir o direito de 
todo cidadão e cidadã do Distrito Federal.  

Muito obrigado, Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Quero pedir a 
todos os colegas Parlamentares que leiam o texto da Pelo nº 56, que remete 
exatamente à informação de que todos os casos serão beneficiados por autorização 
legislativa. Portanto, todas as alusões que são feitas no sentido de que seria uma 
concessão indiscriminada, de que haveria coisas equivocadas sendo feitas em nome 
dos interesses dessas pessoas são um absurdo, porque cada projeto será fruto de 
uma decisão legislativa. Compete à Câmara legislativa opinar a respeito. Então, isso 
não existe.  

Peço a todos que leiam para que a gente vote de forma consciente e não 
adie mais uma vez a votação que deve ser feita hoje. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Está encerrado o período destinado aos Comunicados de Parlamentares. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 11 2013 16h10min 97ª SESSÃO ORDINÁRIA 24 

 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

 Esta Presidência consulta os Srs. Líderes se há acordo para superar os 
sobrestamentos dos itens de nºs 1 a 81, relativos aos vetos, e votar as demais 
proposições da Ordem do Dia e os itens extrapauta. 

 Indago aos Srs. Líderes, tendo em vista que encerramos o horário destinado 
aos Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – PT/PRB tem acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE – PDT tem acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Pelo PEN há acordo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pelo PEN há acordo. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Pelo PTB, há acordo para votar. Só não 
concordo em votar a emenda dos templos, que ainda está em discussão aqui com o 
bloco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz, pelo PMDB. Há acordo? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Pelo PMDB, há acordo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pelo PPS, Deputada Eliana 
Pedrosa, há acordo? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo pelo PPS. 

Pelo PTC, há acordo, Deputado Agaciel Maia? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sim, Sr. Presidente. Há acordo para votarmos. 

Inclusive, eu queria aproveitar para cumprimentar – pois ainda não fiz isso –, 
na pessoa do Pastor Ivan e do Padre Natal, todos vocês que estão na expectativa de 
aprovação da Pelo nº 56. (Palmas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pelo PV, Deputado Prof. 
Israel Batista, há acordo? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Há acordo, Sr. Presidente. Pelo PV, há 
acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pelo PV há acordo. 

Deputada Liliane Roriz, pelo PRB há acordo? (Pausa.) 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo. 

Creio que foram consultados todos os líderes. 

Item nº 83:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 641, de 2011, do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a realização do exame denominado 
Oximetria de Pulso – Teste do Coraçãozinho – para detecção da cardiopatia 
congênita, no âmbito do Distrito Federal”, em tramitação conjunta com o Projeto de 
Lei nº 643, de 2011, do Deputado Rôney Nemer, que “obriga a realização do Teste 
do Coraçãozinho (exame de Oximetria de Pulso) em todos os recém-nascidos nos 
berçários das maternidades do Distrito Federal e dá outras providências” e Projeto de 
Lei nº 644, de 2011, do Deputado Chico Leite, que “torna obrigatória, no âmbito das 
unidades da rede pública e privada de saúde do Distrito Federal, a realização do 
exame denominado Oximetria de Pulso (Teste do Coraçãozinho), e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno na forma do substitutivo 
apresentado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 641, de 2011, do Deputado 
Wellington Luiz, que “dispõe sobre a realização do exame denominado Oximetria de 
Pulso – Teste do Coraçãozinho – para detecção da cardiopatia congênita, no âmbito 
do Distrito Federal”, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 643, de 2011, 
do Deputado Rôney Nemer, que “obriga a realização do Teste do Coraçãozinho 
(exame de Oximetria de Pulso) em todos os recém-nascidos nos berçários das 
maternidades do Distrito Federal e dá outras providências” e Projeto de Lei nº 644, 
de 2011, do Deputado Chico Leite, que “torna obrigatória, no âmbito das unidades 
da rede pública e privada de saúde do Distrito Federal, a realização do exame 
denominado Oximetria de Pulso (Teste do Coraçãozinho), e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 84:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.357, de 2013, do 
Deputado Wellington Luiz, que “regulamenta o art. 8º da Lei Federal nº 12.153, de 
22 de dezembro de 2009, que trata da competência dos juizados especiais da 
Fazenda Pública do Distrito Federal e Territórios”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.357, de 2013, do Deputado 
Wellington Luiz, que “regulamenta o art. 8º da Lei Federal nº 12.153, de 22 de 
dezembro de 2009, que trata da competência dos juizados especiais da Fazenda 
Pública do Distrito Federal e territórios”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 85: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 258, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “torna obrigatório caixa eletrônico em braile e 
áudio para deficientes visuais em todas as agências bancárias do Distrito Federal”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 258, de 2011, do Deputado 
Washington Mesquita, que “torna obrigatório caixa eletrônico em braile e áudio 
para deficientes visuais em todas as agências bancárias do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de registrar a presença de uma pessoa pela qual tenho o maior apreço, o 
Deputado Bispo Renato, que agora é Secretário do Trabalho e está aqui na 
articulação, no sentido da aprovação do projeto dos templos religiosos. 

Deputado Bispo Renato, seja bem-vindo a esta Casa! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta presidência integra-se 
à manifestação do Deputado Chico Vigilante, cujas palavras são válidas também pela 
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presença da liderança do pastor João Odair, uma das lideranças da Convenção da 
Madureira. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
peço vênia a V.Exa. para, se possível e se for de concordância dos líderes, 
invertermos a pauta e votarmos a reestruturação do Detran. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Leite, 
perdoe-me, mas temos uma Ordem do Dia. Com todo o respeito aos servidores, esse 
projeto será apreciado. Se invertermos a pauta, será uma forma de esvaziamento do 
plenário. Infelizmente, vou indeferir a sua solicitação. O referido projeto está na 
Ordem do Dia e será apreciado. 

Obrigado, Deputado Chico Leite. 

Item nº 86: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 781, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que “institui a Política Distrital de Saúde Bucal no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 781, de 2012, do Deputado 
Washington Mesquita, que “institui a Política Distrital de Saúde Bucal no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 87: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 20, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “institui a semana de conscientização do uso sustentável da 
água nas escolas da rede pública de ensino do Distrito Federal”. 

O projeto tem a sua tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 21 
Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 20, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que “institui a semana de conscientização do uso sustentável da água nas 
escolas da rede pública de ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 88: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 766, de 2012, do 
Deputado Joe Valle, que “estabelece orientação ao consumidor sobre o consumo 
ideal de energia elétrica e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 21 
Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 766, de 2012, do Deputado 
Joe Valle, que “estabelece orientação ao consumidor sobre o consumo ideal de 
energia elétrica e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 89: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.084, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “consolida, nos termos do art. 60, X, da Lei Orgânica 
do Distrito Federal, as leis que tratam de ações voltadas às pessoas com deficiência 
ou mobilidade reduzida”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 21 
Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.084, de 2012, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “consolida, nos termos do art. 60, X, da Lei Orgânica do Distrito 
Federal, as leis que tratam de ações voltadas às pessoas com deficiência ou 
mobilidade reduzida”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 90: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 834, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “dispensa, nos casos que especifica, a apresentação 
de alvará de construção e carta de habite-se de edificação para a obtenção de alvará 
de localização e funcionamento em mobiliário urbano”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 22 
Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 834, de 2012, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “dispensa, nos casos que especifica a apresentação de alvará de 
construção e carta de habite-se de edificação para a obtenção de alvará de 
localização e funcionamento em mobiliário urbano”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 91: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 991, de 2012, do 
Deputado Evandro Garla, que “dispõe sobre as diretrizes para a promoção da 
alimentação saudável no Distrito Federal, em especial na rede pública de ensino e de 
saúde, nos estabelecimentos do sistema penitenciário, nas entidades de assistência 
social e nos restaurantes comunitários”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Item nº 92:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 178, de 2011, do 
Deputado Evandro Garla, que determina “fica instituído o Dia dos Atletas Masters, a 
ser comemorado no dia 13 de julho de cada ano”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só queria registrar que o Secretário de Habitação, Magela, se faz presente aqui 
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para esclarecer a questão da emenda. Ele disse que tem dificuldade, porque a 
emenda não é somente para resolver os problemas dos templos religiosos nem dos 
programas habitacionais de baixa renda. Há outras necessidades da Secretaria.  

Então, eu queria dizer aos colegas que têm dúvida para aproveitarem a 
presença do Secretário Magela. Como eu sempre tenho falado, essa discussão tem 
que ser muito franca e não podem ser usados de pano de fundo só os templos, 
porque, quando colocamos uma limitação, a emenda não resolve.  

Nós temos que fazer essa discussão bem franca. É para resolver o problema 
todo? Dos empresários também? Da cidade também? Vamos fazer a discussão. Se 
for por unanimidade que vamos votar, vamos? Mas já foi colocado aqui no plenário 
que, do jeito que está, não se atende a necessidade da Secretaria. É bem claro que o 
problema aqui não é resolver a questão dos templos nem das entidades sociais. Há 
outros que precisam ser resolvidos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nessa mesma linha de raciocínio, eu gostaria de perguntar a V.Exa. se 
poderíamos suspender a sessão por cinco, dez minutos para que o próprio Secretário 
Magela converse, explicando essa situação para todos os Parlamentares para que 
possamos seguir. 

(Manifestações fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há um Parlamentar na 
tribuna neste momento. Naturalmente quem vota precisa ter absoluta liberdade e 
consciência. Essa é uma prerrogativa e um princípio da democracia e do Regimento 
Interno desta Casa. Eu peço a compreensão de vocês, que são muito bem-vindos.  

Eu sei que o horário avança. Por isso, alertei muito com relação às falas. O 
voto não pode ser atropelado. O voto é simbólico do ponto de vista da densidade e 
do reconhecimento do Parlamentar, porque ele vai responder perante a sociedade. 
Portanto, um apelo de um Parlamentar deve ser respeitado nesta Casa. Com certeza 
será.  

Eu apenas pediria, Deputado Evandro Garla, que houvesse diálogo entre os 
Líderes para que se facilitasse a suspensão. Enquanto V.Exa. faz essa consulta, nós 
continuaríamos a votação dos itens da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Sr. Presidente, para se ter 
uma ideia, e para que a tribuna também saiba, o relator da Pelo nº 56 sou eu. Eu 
estou trabalhando aqui justamente para que possamos fazer um trabalho que não 
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tenha problema. Concordo com V.Exa. Não precisamos suspender, mas eu gostaria 
que pudéssemos inverter e costurar isso com os Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, esta Mesa acolhe 
o entendimento de V.Exa. Só incluirá na Ordem do Dia, só chamará a votação na 
hora em que os Líderes nos orientarem para tal. Nós não iremos atropelar o 
entendimento dos Parlamentares de forma alguma. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, era 
justamente para seguir o encaminhamento que V.Exa. acabou de dar ao Plenário: 
que a gente continue as votações.  

Há vários projetos, muitos interesses. É claro que, com o Secretário de 
Habitação, vamos conversando para chegar a um entendimento. O Deputado 
Evandro Garla veio aqui na maior boa intenção. É um Deputado evangélico que 
relatou a Pelo e que tem profundo conhecimento da matéria. Que as pessoas 
tenham muita paciência e calma, porque nós vamos chegar a um melhor 
entendimento. Esta Casa vai atender a todas as pessoas.  

Quero também pedir que V.Exa. solicite ao Secretário fazer a leitura do 
expediente. Eu deixei o requerimento que pede esclarecimento aos Secretários de 
Saúde e de Educação e cópia de todos os contratos emergenciais de vigilância e 
também de serviço de conservação e limpeza. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 93:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.023, de 2012, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da 
informação dos valores dos imóveis e veículos automotores nos anúncios em jornais, 
revistas, periódicos ou outros meios de divulgação e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.199, de 2012, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “institui a Política Distrital de Primeiro 
Emprego para Jovens e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Item nº 95:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.175, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a conferência de produtos após o 
pagamento no caixa pelo consumidor, nos estabelecimentos comerciais localizados 
no Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Item nº 96:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.419, de 2013, do 
Deputado Patrício, que “institui e inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia da Doença de Huntington”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 
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Item nº 97:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.308, de 2012, do 
Deputado Prof. Israel Batista, que “inclui evento no calendário oficial do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Item nº 98:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 845, de 2012, do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui no calendário oficial das datas comemorativas do 
Distrito Federal a Semana de Prevenção e Combate a Incêndios Ambientais e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Em 
virtude da audiência da Luos, em que estaremos os Deputados Cristiano Araújo, 
Wellington Luiz, Rôney Nemer e eu, que se inicia às 19h, peço, se possível, que 
entremos já nos projetos extrapauta.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a questão de ordem 
de V.Exa.. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.637, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 1.254, de 8 de novembro de 1996, que 
dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 
sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 
Comunicação – ICMS e dá outras providências”.  
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Aguardem, Srs. Deputados. A Presidência tem o entendimento de que a 
matéria exige votação nominal. (Pausa.)  

A assessoria orienta que a votação é simbólica. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente eu gostaria só de indagar se está já em extrapauta o Projeto de Lei nº 
1.683, de 2013, que reajusta a tabela de vencimento da carreira Desenvolvimento e 
Fiscalização Agropecuária e dá outras providências. Eu trouxe o meu relatório da 
CCJ, após pedido do colega Deputado Joe Valle. Como se trata de carreira de 
servidores a que eu dou total apoio e por que tenho total apreço, eu fiz o relatório – 
o projeto chegou a mim ontem – e gostaria de ler aqui, caso o Presidente da CCJ 
abra reunião dessa comissão na sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, a matéria está na 
pauta, é o quinto item, logo mais V.Exa. vai ter oportunidade de encaminhar. 

Solicito aos Srs. Parlamentares que acelerem as negociações. Nós esperamos 
entrar em apreciação da matéria o mais rápido possível. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.653, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta a tabela de vencimentos da carreira 
Auditoria Tributária do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
dada ainda a discussão da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 56, vamos fazer 
uma inversão de ordem e votar as contas de 2010 e 2012? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu vou pedir a 
compreensão de V.Exa., mas há pouco eu indeferi o pleito de um colega e eu pediria 
que nós seguíssemos a ordem porque logo nós estaremos chegando... Peço apenas 
a compreensão de V.Exa. com esta Mesa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, vamos votar então o projeto 
do Detran? 

(Manifestações da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu já me manifestei há 
pouco, Deputado. Por gentileza, eu espero a colaboração de todos os Parlamentares. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Tudo bem. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.651, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta a tabela de vencimentos da carreira 
Atividades de Trânsito do quadro de pessoal do Departamento de Trânsito do Distrito 
Federal – DETRAN/ DF, e dá outras providências”. 

Aprovados os pareceres favoráveis na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças e na Comissão de Constituição e Justiça, com emendas apresentadas – três 
emendas de plenário –, a CAS deverá se manifestar sobre o projeto, sobre as 
emendas aprovadas nas comissões e sobre as emendas de plenário. 

Eu vou pedir que os Srs. Parlamentares preservem o espaço. Eu pediria à 
assessoria que se dirigisse para as laterais para ajudar a conclusão. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais sobre o Projeto de Lei nº 1.651, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“reajusta a tabela de vencimentos da carreira Atividades de Trânsito do quadro de 
pessoal do Departamento de Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF e dá outras 
providências”. 

Esta proposição é fruto de ampla negociação entre representantes da 
categoria e a Secretaria de Estado de Administração Pública cujo objetivo é buscar 
melhores condições de trabalho e de qualidade de vida por meio de remuneração 
digna e condizente com a natureza e a complexidade do trabalho desempenhado 
pelos servidores. É justamente neste ponto que o tema ganha respaldo nesta 
Comissão de Assuntos Sociais, visto que a aludida matéria é de suma importância 
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para a referida categoria, buscando a valorização profissional e, consequentemente, 
proporcionando para população uma melhor prestação de serviços. 

Diante do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.651 no 
âmbito desta Comissão com três emendas: Emenda Modificativa nº 1, de autoria do 
Deputado Wellington Luiz; Emenda Aditiva nº 2; e Emenda Aditiva nº 3. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer às emendas está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

O parecer ao projeto já tinha sido proferido e aprovado na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre o Projeto de Lei nº 1.651, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “reajusta a tabela de vencimentos da carreira Atividades de Trânsito 
do quadro de pessoal do Departamento de Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF 
e dá outras providências”. 

Foram apresentadas a Emenda Modificativa nº 1, de autoria do Deputado 
Wellington Luiz, e a Emenda Aditiva nº 2... 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – São 3 emendas. Acato a Emenda Modificativa 
nº 1, de autoria do Deputado Wellington Luiz; já a Emenda nº 2 e a Emenda nº 3 
são duas emendas iguais, que transformam o cargo de assistente de trânsito da 
carreira Atividades De Trânsito, que passa a se denominar analista administrativo de 
trânsito. O art. 8º trata do cargo de analista de trânsito da carreira Atividades de 
Trânsito, que passa a se denominar especialista de trânsito. Assinam: Deputada 
Celina Leão, Deputado Cristiano Araújo, Deputado Olair Francisco, Deputado Rôney 
Nemer e Deputado Wellington Luiz. 

Então, eu rejeito a Emenda nº 2 por ser igual à de nº 3 e aprovo a Emenda 
nº 3, de autoria dos senhores e senhoras Parlamentares. 

É o voto, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer 
sobre as emendas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as 
emendas está aprovado com a presença de 23 senhoras e senhores Parlamentares. 

Solicito à Relatora da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada Eliana 
Pedrosa, que emita parecer sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quanto à análise da admissibilidade do Projeto de Lei nº 
1.651, de 2013, consideramos estarem atendidos o art. 71 e o art. 100, inciso VI, da 
Lei Orgânica do Distrito Federal, que tratam da prerrogativa do Governador para 
iniciativa de leis complementares e ordinárias. 

Quanto à constitucionalidade material do referido projeto de lei, há 
alinhamento pleno aos princípios da nossa Carta Magna que tratam da Administração 
Pública e dos servidores públicos, não contrariando qualquer disposição. 

Diante do exposto, manifestamo-nos pela admissibilidade do Projeto de Lei 
nº 1.651 com a aprovação da Emenda Modificativa nº 1, de autoria do Deputado 
Distrital Wellington Luiz, que trata de acrescentar ao art. 5º o § 3º, que diz “a partir 
da publicação desta lei os servidores em estágio probatório terão garantida a 
progressão funcional”; e da Emenda Aditiva nº 3, dos Deputados Deputada Celina 
Leão, Deputado Cristiano Araújo, Deputado Olair Francisco, Deputado Rôney Nemer, 
Deputado Wellington Luiz e Deputada Eliana Pedrosa, que inclui os artigos 7º e 8º ao 
Projeto de Lei nº 1.651, de 2013, renumerando-se os demais, com a seguinte 
redação: 

“Art. 7º O cargo de assistente de trânsito da carreira de 
Atividades de Trânsito passa a denominar-se analista administrativo de 
trânsito. 

Art. 8º O cargo de analista de trânsito da carreira de 
Atividades de Trânsito passa a denominar-se especialista de trânsito.” 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 1.651, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça às emendas de Plenário. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
É só para esclarecer que os agentes de trânsito estão no outro projeto. É só para 
deixar claro isso. Agora é só o das outras carreiras do Detran. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Mesa pede desculpa, 
porque os itens extrapauta são impressos aqui; consequentemente, a publicidade 
fica bastante restrita. Nós pedimos desculpa aos colegas funcionários do Detran. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de deixar aqui declarado o nosso voto, porque 
eu considero isso importante. Nosso gabinete foi procurado por um grupo. Acho que 
a emenda foi construída, porque nesta Casa aqui, ao mesmo tempo em que eu estou 
fazendo um trabalho legislativo, há outro parlamentar fazendo outro trabalho tão 
importante quanto, para que nós consigamos atingir o objetivo.  

Então, eu queria dizer que a emenda, inicialmente, era de nossa autoria, 
mas, ao mesmo tempo, o Deputado Cristiano Araújo, o Deputado Rôney Nemer, o 
Deputado Wellington Luiz, a Deputada Eliana Pedrosa estavam também tentando 
articulação com o governo, para ter a emenda aprovada aqui com a maioria 
absoluta, como nós tivemos, e construir um real benefício. 

 Parabenizo os assistentes de trânsito, que hoje já são analistas 
administrativos de trânsito, com a votação do projeto. Também parabenizo os 
analistas de trânsito da carreira Atividades de Trânsito, que hoje passa a se 
denominar Especialistas de Trânsito. Essa é uma vitória da categoria, que buscou 
esta Câmara Legislativa, que buscou os Parlamentares, e também é desses 
Parlamentares, que foram até o Governo do Distrito Federal buscar esse benefício. 

Daqui a pouco nós vamos votar o outro projeto, dos agentes. 
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Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Parabéns, Deputada Celina 
Leão, Deputado Rôney Nemer, Deputado Cristiano Araújo e Deputada Eliana 
Pedrosa, pela capacidade de construção da emenda e a viabilização em plenário. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.652, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta a tabela de vencimentos da carreira 
Policiamento e Fiscalização de Trânsito do quadro de pessoal do Departamento de 
Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF e dá outras providências”. 

Aprovado parecer favorável na CEOF. Foram apresentadas duas emendas de 
Plenário. A CAS e a CCJ deverão se manifestar sobre o projeto e as emendas de 
Plenário. 

 Eu vou pedir, Deputados, que apenas citem o número das emendas para 
nós ganharmos tempo e darmos celeridade. O horário avança e haverá audiência da 
Luos. (Pausa.) 

Indago à Relatora se ainda vai demorar a negociação. Ou passaremos para o 
próximo item. Vamos pedir que a Relatora feche as negociações.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu vou fazer uma questão de ordem sobre o projeto. Por parte do governo, há uma 
dificuldade de acatar essa Emenda Aditiva nº 2, que passa a denominação do cargo 
de agente de trânsito da carreira Policiamento para auditor fiscal de trânsito. 

O governo coloca que o acordo é para inspetor e não auditor. O que 
acontece? Nós vamos votar. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por gentileza! A Relatora vai 
pronunciar o seu parecer, e naturalmente todos estão atentos à Deputada Celina 
Leão, com as prerrogativas que o Regimento Interno lhe confere. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós vamos colocar a emenda do jeito que está, do jeito que a categoria quer, e os 
Deputados votam.  

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Relatora, 
Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a 
matéria. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.652, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“reajusta a tabela de vencimentos da carreira Policiamento e Fiscalização de Trânsito 
do quadro de pessoal do Departamento de Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF 
e dá outras providências”. 

O parecer é pela aprovação, com as emendas aditivas. Rejeito a Emenda nº 
2, que era de minha autoria sozinha, para acatar a Emenda Aditiva nº 2, que tem 
autoria de cinco Parlamentares. Acato também a Emenda Modificativa nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, pediram para eu repetir aqui. Rejeito a Emenda Aditiva nº 
1 e acato a Emenda Aditiva nº 2 – o cargo de agente de trânsito da carreira 
Policiamento passa a denominar-se auditor fiscal de trânsito – e acato a Emenda 
Modificativa nº 3. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu quero chamar a atenção aqui – nós estávamos ali justamente 
conversando com a Deputada Celina Leão – a respeito da informação que nos foi 
passada pelo governo. Eu quero que os trabalhadores entendam a nossa posição 
aqui. A informação que nos foi passada é que, no acordo, ficou definida a 
denominação de inspetor, e não de auditor. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por gentileza, colegas, eu 
espero ter condições de dar continuidade aos trabalhos. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Não é uma questão de eu representá-los ou não. Não é essa a questão que se trata 
aqui. Trata-se de salvaguardar o interesse de vocês. Porque se tiver alguma coisa 
com a qual o governo não concorde, o que vai acontecer é que as consequências 
serão graves para os servidores. Então, antes de submeter à votação, eu peço que 
não se vote agora, até que se esclareça isso, para salvaguardar o interesse dos 
servidores públicos.  

É para isso que eu estou chamando a atenção, Sr. Presidente. Não adianta o 
Deputado querer fazer alguma coisa. É um projeto do Executivo. Se esse projeto 
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está aqui é porque o Governador Agnelo Queiroz assinou para que ele estivesse. E se 
não houver acordo com o governo, não adianta.  

É preciso esclarecer antes de votar. É isso que eu gostaria de pedir a V.Exa. 
para fazer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir aos Líderes a 
opinião sobre a continuidade da votação ou a retirada, para que seja apreciado o 
entendimento, porque esta Mesa tem o hábito de consultar os Líderes. Espero que 
não adentremos na discussão da matéria, que opinemos sobre o entendimento 
apresentado pela Líder do Governo, que consiste em suspender a apreciação desse 
item, avançarmos para os outros e depois retornarmos e, enquanto isso, fazer a 
negociação. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Votação, 
Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o PPS é pela continuidade da votação por um motivo muito simples: o 
projeto é do Executivo, mas a Lei Orgânica garante que nós Parlamentares possamos 
fazer emendas, como também o governo, se quiser, pode vetá-las. No momento 
próprio, nós poderemos manter ou derrubar o veto. Está tudo dentro do 
ordenamento legal. Deve-se prosseguir. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – 
Compartilhando o entendimento da nobre Deputada Eliana Pedrosa, o PMDB entende 
que se deve dar continuidade à votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. 

Concedo a palavra à Deputada Celina leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
sou pela continuidade da votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Pela 
continuidade da votação.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu fui um dos que participou 
da construção desse acordo com a Liderança do Governo. É importante os agentes 
ficarem atentos a isso: é melhor a gente construir o acordo agora do que o governo 
depois vir com o veto para cá. Vamos ouvir a Líder do Governo e vamos tentar 
construir o acordo para sair daqui com tudo certo e não sermos surpreendidos com o 
veto ao projeto. Nós queremos votar. Os Parlamentares querem votar, mas vamos 
tentar um acordo.  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Deputada Eliana, estou falando da 
emenda dos auditores. Pode ser que essa emenda seja vetada. Vamos tentar 
construir o acordo, que é melhor, pessoal. Eu estou participando desde o início. 
Vamos tentar construir com a Liderança. Faço um apelo a vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Cristiano Araújo 
é pela suspensão desse item para que haja discussão. Daremos continuidade e, 
ainda nesta sessão, apreciaremos a matéria. 

Consulto os demais Líderes se há compreensão em relação a esse 
procedimento. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência, então, 
encaminha o seguinte: que os Líderes tentem uma negociação. De toda maneira, 
virá à votação hoje. A alteração da Ordem do Dia não vai prejudicar a votação. 
Apenas se pede que os Líderes tentem uma negociação, e retornaremos à matéria. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Já está decidida a matéria. 
É sobre outra matéria, Deputado Olair Francisco? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, não é bem assim, não. V.Exa. não consultou todos os Líderes. Eu não me 
lembro se o Deputado Agaciel Maia opinou, se o Deputado Chico Vigilante opinou. Se 
é para decidir pela maioria, vamos pela maioria. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
V.Exa. foi o primeiro a se pronunciar, deixe que os demais Líderes se manifestem 
sobre se o entendimento da Mesa não corresponde à expectativa deles. 

Deputado Agaciel Maia, V.Exa. discorda do encaminhamento da Presidência? 
O encaminhamento é que se dê a oportunidade aos Líderes de discutir. Enquanto 
isso, retornamos à pauta normal e, ainda nesta sessão, apreciamos a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Concordo com 
V.Exa. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
qual o entendimento de V.Exa.? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT/PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sigo o entendimento de V.Exa. A nossa bancada é de sete Deputados. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a Líder do Governo está fazendo contato na Seap, com a Jaqueline, para 
avaliarmos a real profundidade disso. Independentemente da votação, os 
Parlamentares estão com a categoria. Deem um tempo para tentarmos construir um 
acordo e evitarmos que o governo tenha que opor veto ao projeto de vocês. Mais 
cinco minutinhos para discutirmos e vocês saírem com a tranquilidade de que não 
serão prejudicados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço ao Deputado 
Cristiano. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.683, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da carreira 
Desenvolvimento e Fiscalização Agropecuária do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

O projeto não recebeu parecer das comissões. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que profira parecer da CAS sobre 
a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais 
ao Projeto de Lei nº 1.683, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura 
a tabela de vencimento da carreira de desenvolvimento e fiscalização agropecuária e 
dá outras providências”. 

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação do PL nº 1.683, sem nenhuma 
emenda. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que profira o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finança sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.683, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura 
a tabela de vencimento da carreira Desenvolvimento e Fiscalização Agropecuária e 
dá outras providências”. 

Sr. Presidente, eu indico, para proferir o parecer ao projeto, a nobre Líder do 
Governo, Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio... 

Como não há entendimento sobre a emissão do parecer, o item está 
suspenso. Daremos prosseguimento à Ordem do Dia. 

Item nº 82: 

Discussão e votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
56, de 2013, do Poder Executivo, que “altera a Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

O projeto foi aprovado em primeiro turno. Foi apresentada emenda de 
plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Evandro Garla, que emita parecer da Comissão 
Especial para Análise de Propostas de Emenda à Lei Orgânica do DF sobre a matéria. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, 
parecer da Comissão Especial à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 56, de 2013, 
do Poder Executivo, que “altera a Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Há uma emenda de plenário, de primeiro turno, da Deputada Celina Leão e 
de outros Parlamentares, à proposta de emenda à Lei Orgânica. 

Sr. Presidente, esta comissão rejeita plenamente a única emenda que foi 
apresentada em plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero agradecer a presença do Secretário Magela. Foi muito importante 
a nossa discussão aqui porque, a todo momento, recebemos, aonde vamos, 
principalmente eu, que sou Presidente da bancada da Frente Parlamentar Evangélica, 
essa cobrança de regularização dos templos. É uma cobrança social e, mais do que 
ninguém, eu e o Deputado Evandro Garla, que injustamente levou uma vaia aqui, 
votamos a aprovação dessa Pelo na comissão. 
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É importante deixar bem clara a nossa responsabilidade como legislador. Foi 
isso que frisei. Mostrei a nossa preocupação ao Deputado Magela. Falei: “Magela, 
aqui, da forma como está o texto, vamos regularizar tudo, para empresa, para 
empresário, para shopping”. E o Secretário Magela, com muita franqueza, disse: 
”Deputada, há situações que precisamos resolver”. Gosto da conversa franca. Temos 
que dar a César o que é de César e, na conversa com o Secretário Magela, foi dito 
que a emenda que limitava a questão dos templos, das unidades habitacionais de 
baixa renda e das entidades sociais, religiosas e esportivas não contemplaria a 
necessidade do governo de regularizar. 

O que foi construído aqui conosco, nesta tarde? Qual é o maior temor nosso? 
Que sejam retiradas as áreas de postos de saúde, as áreas destinadas à saúde e à 
educação, para que se faça comércio. O Secretário Magela nos pediu que 
rejeitássemos a nossa emenda, que iria beneficiar somente vocês, que estão aqui, 
nesta tarde; que deixássemos a emenda aberta, para beneficiar todos os que 
tivessem necessidade. Só que ele se comprometeu a encaminhar à Câmara 
legislativa uma nova Pelo, para que essas áreas destinadas à saúde e educação não 
possam ser vendidas. 

É esse o nosso entendimento. Para que possamos aprovar sem deixar de 
beneficiar os templos e as entidades sociais que fazem um trabalho de Estado, 
acatamos o pedido do Secretário Magela de que seja votado nesta tarde. (Palmas.) 

Vamos votar, com a condição de que o Secretário encaminhe isso à Câmara. 
Senão, em cima dessa lacuna que se criou... O tempo todo, era para se aprovarem 
os templos, mas, na hora em que limitamos aos templos e às entidades sociais e 
religiosas, não era mais. É importante esse debate franco. 

Vamos resolver o problema hoje, mas o Governo do Distrito Federal se 
comprometeu conosco a encaminhar à Câmara legislativa uma nova Pelo, para que 
não possam ser vendidas as áreas hoje de saúde e de educação, porque é um direito 
de vocês, que estão aqui, e da nossa população. 

Muito obrigado. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Assumo a Presidência e concedo 
a palavra, para discutir, à Deputada Arlete Sampaio e, em seguida, ao nobre 
Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, a 
minha fala é rápida. Temos que ser justos com as coisas. Quando acertam, temos 
que agradecer – e não poderíamos perder a oportunidade. 
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Conclamo todos vocês a agradecermos ao Governador Agnelo e ao Vice-
Governador essa Pelo nº 56, visto que S.Exas. também trabalharam muito em cima 
disso. Não nos adianta querer levar os louros. Precisamos reconhecer a fundamental 
participação do Governador e do Vice-Governador nessa questão. Não podemos ser 
como um aluno ingrato, que, quando tira nota dez, diz que foi ele quem tirou, mas 
quando tira nota zero, diz que foi o professor quem deu. 

Temos que agradecer ao Vice-Governador e ao Governador Agnelo essa Pelo 
nº 56. Há mais de trinta ou quarenta anos, o povo dos templos religiosos vem 
sofrendo, e agora é a hora de acertar a situação deles. 

Quero aqui parabenizar, de pronto, o Governador, o Vice-Governador e todos 
os que são religiosos e que fazem a parte social dentro do Distrito Federal. 

Era o que eu tinha a dizer. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, sou Presidente da Comissão Especial que 
analisa as propostas de emenda à Lei Orgânica. Fizemos todo um esforço para votar 
essa Pelo e contamos, inclusive, com o apoio de Parlamentares que são da Oposição. 

Na Comissão, não houve nenhum questionamento. Posteriormente, 
levantaram questionamentos à Pelo e apresentou-se uma emenda. 

Na verdade, os Parlamentares que são da Oposição procuram, o tempo todo, 
ver coisas onde elas não existem. Por quê? Porque a proposta de emenda à Lei 
Orgânica remete a uma decisão desta Câmara Legislativa situações que poderão ser 
objeto de alienação. Portanto, não existe o risco que aqui foi aventado. Da mesma 
forma como, da minha parte, não há nenhuma hipótese de tentar vender, de 
maneira indiscriminada, lotes destinados a serviços públicos. Serei sempre favorável 
a que o terreno público seja destinado a serviços públicos. 

Fico feliz que a Deputada Celina Leão e outros Parlamentares que assinaram 
a emenda tenham aceitado a retirada da emenda, para que possamos votar hoje o 
segundo turno dessa Pelo. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, essa é uma grande caminhada pelo processo em que se deu a 
ocupação de terrenos no Distrito Federal, principalmente por parte das entidades 
sociais e das igrejas. 

Há uma luta que vem desde a antiga emenda do Deputado Benedito, no 
Congresso Nacional, que foi rejeitada. Houve uma incansável luta junto ao Ministério 
Público. E é verdade o que a Deputada Celina Leão falou quanto à temática que 
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levantou esse assunto, que foi em cima da Lei nº 806. Também outros Deputados se 
debruçaram sobre a matéria. Houve seminários no Ministério Público e discussões 
aqui na Câmara. Trata-se de uma matéria arduamente trabalhada. 

Paralelamente a esse processo, o Secretário Magela verificou que muitas das 
ações de regularização que estavam sendo promovidas identificavam um obstáculo 
semelhante, que é a concessão real de uso antes de qualquer alienação. Isso, 
portanto, levou S.Exa. a propor uma compreensão mais ampla da propositura. 

Acho mais do que justo o mérito. Não há como haver qualquer regularização, 
atropelando as instituições de ordenamento jurídico. A Lei Orgânica do Distrito 
Federal não é maior do que a Constituição. Vamos perceber um pouco mais a 
construção jurídica do nosso País! 

Portanto, a emenda é correta. Foi apresentada e aprovada na comissão que 
apreciou a Pelo. Eu quero cumprimentar todos que lutaram, todos que estão aqui 
hoje, alguns pela primeira vez, mas outros que têm vindo aqui n vezes para 
acompanhar, para ver essa vitória. Nós precisamos vencer essa batalha para a igreja, 
para as instituições sociais, mas para a sociedade acima de tudo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu tenho a felicidade de estar na Câmara Legislativa desde 2003. 
Esse era um tema recorrente trazido a esta Casa pelas entidades religiosas, que 
clamam por uma solução. Em 2007, nós tivemos a oportunidade e foi delegada ao 
Bispo Renato a coordenação para um estudo de alteração de uma lei para que 
pudesse prosperar a questão dos templos. Desde 2008, nós aqui na Câmara 
Legislativa temos trabalhado no sentido de aprovar as leis que vem do Executivo e, a 
partir das ADIs propostas pelo Ministério Público, fazer o aprimoramento no texto. 

Agora, mais recentemente, em 2012, nós tivemos uma oportunidade de 
participar também de todas as discussões. Todas as discussões! Quando se chegou à 
conclusão que era através de uma Emenda à Lei Orgânica que deveria ser mudado o 
texto para em definitivo resolver as questões dos templos religiosos. Isso foi feito. A 
Câmara Legislativa produziu um texto da Emenda da Lei Orgânica, Deputado Dr. 
Michel. Todavia, depois que estava tudo pronto, o Presidente da Casa – que 
participara de todas as discussões também, inclusive no seminário no Ministério 
Público – se encontrava viajando e eu deixei de protocolar a emenda. O governo 
protocolou logo em seguida. Até para que não atrasasse, apenas para não atrasar o 
andamento desse projeto, é que eu e outros Parlamentares, como o Deputado 
Wasny de Roure, declinamos da autoria da emenda.  

Eu queria dizer isso porque Proposta de Emenda à Lei Orgânica pode vir 
tanto do Executivo quanto do Legislativo. Houve um trabalho de muitas mãos. Foram 
muitos anos. Da minha parte e da parte de outros Parlamentares aqui, posso dizer 
que foram mais de nove anos de luta para que chegássemos hoje a esta votação. 
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Então, eu não aceito a minha participação diminuída nisso, nem de nenhum 
outro colega aqui que tanto discutiu, que tanto participou e que tanto se empenhou 
para que hoje nós pudéssemos ter sucesso. Essa é a Câmara Legislativa, que é tão 
mal falada lá fora, mas, na hora de resolver, as questões são resolvidas aqui neste 
plenário. Vocês estão aí desde as 14h30min. Vocês viram como é difícil.  

Esse é o papel da Câmara Legislativa. É um papel de representantes que 
estão realmente preocupados com os principais problemas da cidade. Nós estaremos 
sempre preocupados com isso e estaremos sempre atentos. Participamos de todas as 
discussões e vamos continuar participando de outras mais. É para não prejudicar que 
a gente perde a autoria do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu serei breve. Acho que essa estória já rolou muito tempo. 

Há muitos anos a gente vem tentando regularizar as áreas de templos e as 
áreas para entidades sociais. Há muitos anos. Já houve pedido de 
inconstitucionalidade. Perderam. Aí, criam-se mil dificuldades. Nós fomos ao 
Ministério Público aquele dia, assistimos ao debate, os promotores foram saindo. 
Vocês deram um show mostrando que vocês, na grande maioria das vezes, fazem o 
papel que o Estado deveria fazer e não faz. Muitas vezes vocês estão ali tirando 
drogados, recuperando pessoas, e o Estado dificulta a vida de vocês. É preciso que 
votemos logo para garantir que o Estado possa fazer a licitação; não a concessão, 
mas a licitação, para que vocês possam ser donos do terreno, possam ter 
tranquilidade e não fiquem ao bel-prazer desse ou daquele governante que entrará, 
sem saber se ele vai retirar ou se vocês ficarão.  

Nós do PMDB – o Deputado Wellington Luiz é o nosso Líder, trabalhamos 
junto com o nosso Presidente, Vice-Governador Tadeu Filippelli – sempre estaremos 
em defesa das entidades religiosas e sociais para aprovar matérias o mais rápido 
possível e dar tranquilidade ao trabalho que vocês fazem, que é tão importante para 
a sociedade do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Quero registrar que está 
acompanhando toda a discussão da proposta o Secretário, Deputado Federal Geraldo 
Magela. Ele está sentado ali acompanhando todo o desenrolar desse tema que há 
tanto esperamos. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla para discutir. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Parlamentares, galeria, como os demais Deputados que me 
antecederam, digo que hoje é um dia de festa. Mas, antes dessa festa, todos vocês 
acompanharam a luta aqui no plenário, pois esta é uma Casa democrática e de 
debates. É assim que fazemos aqui.  
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A Deputada Eliana Pedrosa foi muito feliz na sua colocação, porque essa 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica que está chegando agora veio do Executivo, mas 
a matéria vem de longas datas. Vários Parlamentares que já não estão nesta Casa 
ajudaram a construir isso; dentre eles o Bispo Renato, o Deputado Aguinaldo de 
Jesus e tantos outros que passaram por aqui, eles estão com certeza nos 
acompanhando, vendo a importância disso.  

Eu gostaria de registrar para os nobres Parlamentares, sei que V.Exas. já 
sabem, mas mais uma vez relembro, a importância das entidades sociais e religiosas, 
das igrejas dos templos, pois nós fazemos o dever do Estado. Eu já relatei aqui 
várias vezes que se não fosse primeiramente Deus e uma porta aberta chamada 
Universal do Reino de Deus, hoje eu não estaria aqui. Ou eu estaria morto, Deputado 
Wasny de Roure, ou eu estaria preso, porque foi essa porta aberta que não deixou 
que eu ficasse no caminho da marginalidade, no caminho das drogas. Eu sei o 
quanto isso é importante. Hoje, essa Proposta de Emenda à Lei Orgânica sendo 
aprovada em segundo turno por todos os Parlamentares, daremos um grande 
avanço para trazer tranquilidade para os pastores, para aqueles que são 
responsáveis pelas entidades sociais, para aqueles que desempenham um trabalho 
social, e isso é uma grande vitória.  

Agradeço primeiramente a Deus o fato de nos ser dada a oportunidade de 
relatar essa Proposta de Emenda à Lei Orgânica, e aos Parlamentares que estão aqui 
até esse momento lutando para que proposta seja aprovada. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra à nobre 
Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu só queria deixar registrado e deixar claro que, em nenhum 
momento, eu, a Deputada Celina Leão ou a Deputada Eliana Pedrosa queríamos 
dificultar a aprovação dessa proposta. O fato é que estávamos tentando procurar a 
melhor forma para que lá na frente não ficasse comprometida essa Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica.  

Agora, tenho a responsabilidade muito grande de dizer a vocês que eu sou 
filha do Roriz, um homem muito preocupado em doar as áreas às pessoas que 
queriam construir seus templos, suas igrejas, seus lugares espirituais. Como já falado 
pelo Deputado Rôney Nemer falou, delimitarei o tempo.  

Quero dizer o seguinte: Roriz lutou muito, foram mais de 3 mil igrejas e 
templos, assim como lembrou a Deputada Celina Leão. Ele lutou muito por essa 
legalização, e não foi fácil. Hoje, muitos colegas que estão aqui e à frente do 
governo não permitiram, na época, que esses templos fossem legalizados. Essa é a 
história verdadeira.  

Hoje, graças a Deus, colocou-se a mão na consciência de que isso é 
importante para a cidade. Como o Deputado Rôney Nemer disse, se o Estado não 
cumpre o papel de fazer creches, que foi compromisso desse governo – fazer mais 
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de cem creches e não fez –, as associações, como a Associação Família Feliz e outras 
que estão aqui, têm esse objetivo e querem fazer isso. Eles têm um objetivo 
espiritual de coração e de comprometimento com Deus, de ajudar o próximo.  

É para isso que vocês estão aqui hoje. Vocês hoje são pequenos aqui, mas 
há uma multidão de seguidores, de pessoas que dependem daquilo que vocês 
profetizam, da palavra de vocês. Nisso, Joaquim Roriz foi extremamente cauteloso, 
ao chamar essas pessoas e dizer: “Vou dar, sim, esses lotes”. Só que ele teve grande 
dificuldade com este governo, com o Partido dos Trabalhadores, para que se 
legalizassem esses templos. Mas hoje, graças a Deus, a conscientização deles 
permitiu que vocês pudessem estar legais e que pudessem ter sossego para que 
ninguém, governo nenhum mais, possa ameaçar vocês de despejo, derrubar templos 
ou passar trator em cima das suas igrejas. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Eu gostaria de fazer um registro 
de presença do Ciro Heleno Silvano, Presidente do Conselho de Entidades Sociais e 
da Sociedade Espírita de Amparo ao Menor Casa do Caminho. Seja bem-vindo, Ciro 
Heleno. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante, para discutir. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, já faz mais de dez dias que nós discutimos e 
votamos em primeiro turno essa proposta de alteração da Lei Orgânica do Distrito 
Federal. Na verdade, Deputada Liliane Roriz, o que aconteceu é que as pessoas 
diziam que estavam doando terra sem poder doar, porque a Lei Orgânica do Distrito 
Federal não autorizava. É agora que nós estamos alterando a Lei Orgânica do Distrito 
Federal, para o Ministério Público não vir dizer que isso não é possível. Enquanto 
houvesse esse art. 56 sem ser alterado, não seriam regularizados os templos no 
Distrito Federal. Nós estamos alterando a Lei Orgânica, sendo claros, para que se 
possa legalizar a situação desses verdadeiros sacerdotes do bem-estar da população 
do Distrito Federal. 

Há uma questão mais importante ainda, Deputada Luzia de Paula, V.Exa. 
que é dedicada à questão das creches. Na próxima semana – e o Governador Agnelo 
Queiroz já encaminhou e está tramitando nesta Casa –, vamos votar um projeto tão 
ou mais importante que esse, que é o projeto que autoriza o Governo do Distrito 
Federal a fazer a concessão para as entidades que prestam assistência social sem 
elas pagarem nenhum taxa. Pode ser feita a concessão àqueles que realmente estão 
prestando assistência social no Distrito Federal sem terem que pagar absolutamente 
nada. É essa a importância daqueles que diziam que faziam e não faziam e desses 
que fazem efetivamente. E a população vê o que está sendo feito. Portanto, fico 
muito feliz de poder resolver este, que é um grave problema social.  

Nós temos uma situação que vou repetir: é o exemplo das obras 
assistenciais de São Sebastião. Elas pagam hoje mensalmente 13 mil reais. Quem é 
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que tem 13 mil reais para imobilizar com aluguel? A partir da votação do próximo 
projeto, Deputada Arlete Sampaio, eles não irão pagar mais nada e vão pegar esses 
13 mil reais e dedicar efetivamente à assistência social, que é o trabalho deles. 

É isso, portanto, que é importante que fique claro. Nós vamos votar agora a 
alteração para livrar esses assistentes sociais definitivamente dessa situação a que 
foram submetidos até hoje. 

É disso que trata a alteração da Lei Orgânica do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – É só para 
comunicar à Mesa que já fizemos um acordo em relação ao Projeto de Lei nº 1.652, 
de 2013. (Palmas.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Apenas desejo esclarecer, 
principalmente ao pessoal que está nos assistindo pela televisão e a vocês do 
plenário que não estão acompanhando a tramitação que a Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica nº 56 trata não só da regularização das igrejas, dos templos, como 
também das entidades sociais.  

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu estava aqui ouvindo a fala do Parlamentar que me antecedeu e acho 
que nós temos que construir o futuro sem jogar pedra no passado.  

A gente falar em regularizar templos, desqualificando um governador que 
teve a coragem, Deputado Rôney Nemer, de enfrentar o Ministério Público e de doar 
quase 3 mil templos, é uma injustiça.  

Este governo cumpre uma obrigação, que é dar continuidade a uma política 
social que começou no passado, que vai ser continuada. É muito importante o que o 
Governador Agnelo faz, e eu, como Deputada da Oposição séria, o parabenizo. Mas 
desqualificar, falar que as pessoas deram sem dar é uma mentira. Eu quero desafiar 
aqui se há algum dono de igreja que deu dinheiro para alguém, que comprou alguma 
coisa quando isso foi doado.  

O governo faz hoje a continuidade de uma regularização que é importante 
que seja feita, mas um governador que teve coragem de enfrentar o Ministério 
Público e de doar quase 3 mil templos tem que ser respeitado também. Então, não 
vamos jogar pedra no passado para construir o futuro. Vamos construir o futuro com 
decência e com coragem.  

Muito obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à Emenda de Plenário nº 1 apresentada à Proposta de Emenda 
a Lei Orgânica nº 56, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
Orgânica do Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, eu, há poucos dias, já tinha relatado na CCJ que tinha sido 
um presente divino para esse jovem de Planaltina, um bombeiro a quem Deus 
permitiu chegar duas vezes aqui nesta Câmara, poder relatar um projeto da 
magnitude que tem esse. É um projeto que regulariza os templos, que dá condições, 
que dá qualidade para que pastores, padres, ou seja, todos os líderes religiosos, 
façam o seu trabalho, que é salvar as almas, levar realmente benefício à 
comunidade.  

Eu estou vendo aqui o pastor Ramalho, que faz um trabalho de recuperação 
de viciados e drogados. E quantas instituições não merecem um espaço? Acho que o 
Deputado Rôney Nemer foi muito feliz nisso, porque é um trabalho que o Estado 
deveria fazer e, de repente, as igrejas é que o assumem. Para mim, naquela 
oportunidade, já tinha sido um grande presente. Hoje volto a esta tribuna para fazer 
de novo um parecer pela CCJ para dar continuidade ao projeto, para que o Plenário, 
que é pleno, na sua magnitude... 

Eu tenho certeza de que todos os Deputados que estão aqui hoje estão se 
coçando para dar seu sim para realmente aprovarmos esse projeto. Então, da minha 
parte, não me resta fazer outra coisa a não ser dizer que, pela Comissão de 
Constituição e Justiça, a Emenda de Plenário nº 1, por falta de isonomia, vai ser 
dada como inadmissível para que o projeto, que já foi dado como admissível aqui na 
CCJ, possa ser encaminhado ao Presidente e, assim, ser colocado para votação, ser 
aprovado e vocês saírem daqui felizes.  

Que Deus abençoe a todos. Merece isso o trabalho de vocês.  

O parecer à Emenda nº 1, Sr. Presidente, é pela inadmissibilidade.  

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – O parecer do Relator é pela 
inadmissibilidade.  

Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão, em segundo turno, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
56, 2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final da Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 56, de 
2013, do Poder Executivo, que “altera a Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

A proposta vai à sanção. 

Antes de passar a Presidência ao nobre Deputado Wasny de Roure, quero 
dizer que não fiz nenhum pronunciamento, não fiz nenhuma discussão, porque acho 
que Deus me concedeu o que eu queria – nem o que almejava –, que foi presidir 
esta sessão. Muito obrigado a vocês. 

(Assume a Presidência Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Concedo a palavra à Deputada Luzia de 
Paula para declaração de voto. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e senhores, hoje nós 
estamos alcançando... Eu digo nós porque estou nessa caminhada junto com vocês 
ao longo desse anos.  

Realmente, a nossa luta foi incansável, foi uma luta de pessoas pacíficas, de 
guerreiros, de gente de fé, que esperou ao longo desses anos todos para que esse 
dia chegasse. Eu queria, neste momento, parabenizar todos os templos religiosos, 
todas as igrejas e instituições sem fins lucrativos. Eu queria estender o meu carinho 
especial a essa luta que foi incansável, uma luta de fé, de determinação, de muita 
paz e de muita esperança. 
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Parabéns! Que Deus os abençoe. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Luzia 
de Paula. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, já há acordo na questão do Detran. Solicito que seja o próximo item de 
pauta. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Só para 
cumprimentar todos os religiosos. Cumprimentando-os, cumprimento também o 
Rodrigo Delmasso, que é um suplente de Deputado que com muita paciência vem 
lutando por essa Pelo nº 56 e que esteve várias vezes no meu gabinete. 

Então, quero aqui cumprimentar vocês cumprimentando o Rodrigo 
Delmasso. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

Eu peço a paciência dos colegas do Detran. Votaremos o item nº 7 e 
retornaremos ao projeto dos servidores do Detran. 

Muito obrigado à comunidade evangélica, católica, espírita. Cumprimento 
também Dr. João Paulo, Pastor João Adair, Daniel Castro aqui presente. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.636, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “institui a segunda fase do Programa de 
Recuperação de Créditos Tributários do Distrito Federal – RECUPERA-DF e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída. 

Aprovado o projeto na CCJ com emendas de relator; apresentadas dez 
emendas de plenário.  

A CEOF deverá se manifestar sobre as emendas aprovadas na CCJ, 2,4,5 e 3 
na forma das subemendas 1 e 6 e na forma da subemenda nº 2 e emendas de 
plenário. 

Solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que profira parecer sobre as emendas da CCJ e de plenário. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.636, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “institui a segunda fase do Programa de Recuperação de Créditos 
Tributários do Distrito Federal – RECUPERA-DF e dá outras providências”. 

O nosso parecer é pela aprovação na forma da Comissão de Constituição e 
Justiça, aprovando as duas emendas apresentadas de plenário: 

“Reinclua-se no § 4º do art. 1º do Projeto de Lei nº 1.636, de 2013, o 
seguinte dispositivo: 

Art. 1º (...) § 4º (...) IV – Decorrente de penalidades pecuniárias ou 
descumprimento de obrigação acessória.” 

E a outra emenda acatada: 

Inciso XX – “Relativos ao regime tributário simplificado do Distrito Federal – 
Simples Candango, instituído pela Lei nº 2.510, de 29 de dezembro de 1999.” 

Esse é o relatório aprovado na CEOF na forma da CCJ com as duas emendas 
de plenário. 

Pelo acatamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Solicito ao Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Cláudio 
Abrantes, que profira o parecer das emendas de plenário. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei nº 1.636, 
de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “institui a segunda fase do Programa de 
Recuperação de Créditos Tributários do Distrito Federal – RECUPERA-DF e dá outras 
providências”. 

A Emenda de Plenário nº 9 acrescenta o inciso IV no § 4º: “decorrentes de 
penalidades pecuniárias, por descumprimento de obrigação acessória”. A Emenda de 
Plenário nº 10 inclui no projeto o Simples Candango. 

Nosso parecer é pela admissibilidade das Emendas de Plenário nº 9 e nº 10. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CCJ sobre as emendas de Plenário. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.636, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a retomada da votação do item nº 5 extrapauta, com o parecer da 
CAS. Faltam apenas os pareceres da CEOF e da CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Joe Valle, antes 
de deferir a solicitação de V.Exa., faço uma consulta aos Líderes. Temos uma sessão 
solene proposta pela Deputada Eliana Pedrosa, que envolve vários ministros. Eles já 
se encontram na Casa. Nós temos o projeto do Detran e temos o projeto dos 
servidores da Secretaria de Agricultura. Indago aos colegas se há mais algum outro 
projeto. As contas. 

Então, temos mais esses quatro itens. Nós temos que votar em segundo 
turno para poder ter condições de ir à sanção. O acordo é esse. 

Há alguma discordância quanto a esse encaminhamento? Não estão incluídas 
as contas. Foi solicitado por vários Deputados: Deputada Liliane Roriz, Deputado 
Aylton Gomes, Deputado Robério Negreiros e Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Nós 
teríamos de priorizar, Sr. Presidente, a questão dos servidores que estão aqui, e 
consta na pauta. O problema é que eu, o Deputado Robério Negreiros e os outros 
Deputados temos uma audiência pública com 150 pessoas lá da sua cidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu tenho certeza disso, 
Deputado. Agora, eu estou tentando encontrar um consenso. Eu quero o 
entendimento, o consenso dos Líderes. Nós propusemos estes itens: Detran, 
Secretaria de Agricultura e as contas em segundo turno. Foi isso o que eu citei, 
Deputado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
vamos votar os três itens que V.Exa. citou: Detran, Agricultura, e deixamos as contas 
para amanhã, quarta-feira. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu estou aqui 
tentando fazer uma aferição com os líderes. Há um clamor de vários líderes para que 
as contas sejam aprovadas no dia de hoje, até porque já tinha sido acertado na 
semana passada. Eu sou aqui cumpridor. Eu espero que V.Exa., como um dos nossos 
grandes líderes, tenha a compreensão de que nós temos que unificar a Casa, para 
fluir com facilidade. Espero a compreensão de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, estou feliz com a sua explicação. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, também estava prevista a votação do Projeto de Lei nº 1.653, que 
reajusta a tabela de vencimentos da carreira Auditoria Tributária do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu estou 
tentando. Nós temos duas audiências lá, e uma sessão aqui. Estou vendo se há 
acordo, porque ainda há o segundo turno com esses quatro itens. V.Exa. está 
incluindo um quinto item, que poderíamos votar no dia de amanhã, porque aí o 
tempo será maior. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Não estou incluindo, já estava prevista 
essa votação. Se V.Exa. achar que pode ficar para amanhã... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não somente essa, como 
outras. Por isso estou tentando fazer um acordo aqui, para que fiquemos nos quatro 
itens. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Perfeitamente, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.683, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da carreira 
Desenvolvimento e Fiscalização Agropecuária e dá outras providências”. 

O projeto foi aprovado na Comissão de Assuntos Sociais. Falta se pronunciar 
a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Solicito à Deputada Arlete Sampaio que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.683, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da carreira 
Desenvolvimento e Fiscalização Agropecuária e dá outras providências”. 
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O projeto encontra-se dentro de todos os parâmetros legais. Portanto, nós 
somos pela admissibilidade do projeto na sua íntegra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação o projeto em primeiro turno. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.652, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta a tabela de vencimentos da carreira 
Policiamento e Fiscalização de Trânsito do quadro de pessoal do Departamento de 
Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF e dá outras providências”. 

Já foi proferido o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. Entretanto, 
solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita novamente o parecer sobre a 
matéria, para eventuais observações, caso entenda necessário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, retificando, somos pela aprovação da Emenda 
Modificativa nº 1 e da Emenda Aditiva nº 2. É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Cristiano Araújo fez um pedido para que lêssemos a emenda. 
É importante nós lermos porque houve a sensibilidade da Líder de Governo, que fez 
uma ligação para o Wilmar e acatou a emenda de vocês. 

Pela Emenda Aditiva nº 2, o art. 7º fica desta forma: “Art. 7º O cargo de 
agente de trânsito da carreira Policiamento e Fiscalização de Trânsito passa a 
denominar-se auditor fiscal de trânsito”. Assinam as emendas a Deputada Celina 
Leão e os Deputados Cristiano Araújo, Rôney Nemer, Wellington Luiz e Olair 
Francisco. 
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Pela Emenda Modificativa nº 1, de autoria do Deputado Wellington Luiz, o § 
3º do art. 5º passa a vigorar com a seguinte redação: “a partir da publicação desta 
lei, os servidores em estágio probatório terão garantida a progressão funcional”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais.  

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu gostaria somente de parabenizar todos os auditores de 
transporte que estão aqui, porque tiveram a paciência de esperar. 

A minha mãe diz assim: “pau que nasce torto, morre torto”. Como vocês 
tiveram paciência, a Líder do Governo conversou com o Secretário Wilmar Lacerda. 
Então, já não há mais essa aresta. Ela já foi reparada, e é melhor assim, porque 
vocês vão tranquilos e não vão ter a contrariedade do governo nesse aspecto que foi 
definido aqui hoje. 

Obrigado pela paciência. 

Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Aproveito para parabenizar V.Exa. pela capacidade de articulação política. 
Parabenizo também a Relatora, que teve a sensibilidade e a paciência para 
readequar seu parecer. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, quero apenas parabenizar, de igual modo, a Líder de Governo, que 
teve a sensibilidade para encontrar uma saída que atendesse ao governo e à 
categoria, principalmente.  

Parabenizo também todos aqueles que ajudaram a construir essa emenda 
em favor daqueles que garantem um trânsito muito mais tranquilo para Brasília. 

Parabéns a todos os nossos novos auditores. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Wellington Luiz. 

Aprovado o parecer na Comissão de Assuntos Sociais. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, os agente pediram para eu agradecer ao Parlamento, 
agradecer à Líder do Governo, porque esse texto, essa modificação que essa emenda 
está fazendo para os agentes, vai fazer uma diferença muito grande. 

Portanto, eles querem agradecer aqui ao Parlamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Proferido o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só gostaria de registrar que a Líder do Governo, com muito prestígio, 
conseguiu negociar isso. Com o empenho do Deputado Cristiano Araújo também. 

Quero pedir agora, Deputada Arlete Sampaio, a nomeação dos auditores 
fiscais de trânsito, porque há aí um concurso.  

(Manifestação da galeria.) 

Aproveitando o ensejo, peço a nomeação dos auditores, viu Deputada? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais.  

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 19 
Deputados.  

Solicito à Relatora da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada Eliana 
Pedrosa, que emita parecer sobre o projeto e as emendas de plenário. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.652, de 2013. 

Quanto à constitucionalidade material, o projeto de lei tem alinhamento 
pleno aos princípios da nossa carta política, que trata da Administração Pública, dos 
servidores públicos, não contrariando qualquer disposição. Ao tempo, também acato 
a emenda aditiva nº 2, que inclui o art.7º, que “altera a denominação do cargo de 
agente de trânsito da carreira Policiamento e Fiscalização de Trânsito para auditor 
fiscal de trânsito”. Acatamos também a Emenda Modificativa nº 1, que altera o § 3º 
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do art. 5º, que passa a vigorar com a seguinte redação: “A partir da publicação desta 
lei, os servidores em estágio probatório terão garantida a progressão funcional”. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça às emendas e ao teor original do projeto. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
às Emendas Aditivas nºs 1 e 2, de Plenário, ao Projeto de Lei nº 1.652, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “reajusta a tabela de vencimentos da carreira 
Policiamento e Fiscalização de Trânsito do quadro de pessoal do Departamento de 
Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF e dá outras providências”. 

O parecer da CEOF é pelo acatamento da Emenda Modificativa nº 1, do 
Deputado Wellington Luiz, porque assegura aos servidores que estão em estágio 
probatório tenham progressão funcional, e também da Emenda Aditiva nº 2, que faz 
com que o cargo de agente de trânsito da carreira Policiamento e Fiscalização de 
Trânsito passe a denominar-se auditor fiscal de trânsito. 

Sr. Presidente, voto pelo acatamento, porque tive a oportunidade de 
trabalhar nesse projeto tão esperado por essa categoria. Vocês estão de parabéns, 
os que já são e os que em breve serão! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito a palavra, para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eliana, para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quero apenas registrar a minha satisfação e mostrar que, 
às vezes, com um pouquinho mais de tempo, consegue-se construir um texto que 
atenda a todos os servidores. Acho que todas as categorias do Detran foram 
contempladas.  

Parabéns a vocês, que souberam aguardar com urbanidade e que hoje têm 
essa grande vitória! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em nome da Mesa Diretora, 
cumprimento os servidores do Detran. Nesta noite, houve uma belíssima vitória para 
aqueles que trabalham pela educação no trânsito, que cada vez mais se agrava no 
Distrito Federal. A responsabilidade de vocês, que lidam diretamente com a vida das 
pessoas, é gigantesca. 

Cumprimento também os concursados que estiveram conosco. Já há um 
pedido de audiência junto à Procuradoria, e estamos apenas aguardando o ofício que 
a direção do Detran ficou de encaminhar à Procuradoria. Teremos essa discussão tão 
logo a petição da matéria seja encaminha. Os nossos cumprimentos a todos vocês, 
os vitoriosos de hoje e os que serão vitoriosos amanhã. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
235, de 2013, que “aprova as contas do Governador do Distrito Federal relativas a 
2010”. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na realidade, este projeto compreende as contas de quatro governadores: as do 
Arruda, as do Paulo Octávio, as do Wilson Lima e as do Rogério Rosso. Trata-se da 
Mensagem nº 76, de 2011, do Poder Executivo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
são quatro os governadores. Foi um processo extremamente tumultuado o que 
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vivemos no Distrito Federal. Vou liberar a nossa bancada para votar do jeito que 
quiser, mas vou me abster dessa votação. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o meu 
Líder já contemplou o que eu ia pedir, que era votar “não”. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, como membro da CEOF, fiz questão de analisar essas contas de 2010. É 
verdade que tivemos um período extremamente complicado, em que o Governador 
Arruda governou um mês; o Paulo Octávio, cinco dias; o Wilson Lima, alguns meses, 
e, por fim, o Rogério Rosso, até o final do mandato. Foram oito meses do Rogério 
Rosso. 

Pela resolução do Tribunal de contas, foi totalmente admitida a prestação de 
contas. Por isso, votei favoravelmente na CEOF e votarei aqui também. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
fui Presidente da CEOF por dois anos, e a minha formação é nessa área. Por questão 
de coerência, existe um órgão que examina essa prestação de contas, que é o 
Tribunal de Contas da União, e existe uma comissão de mérito aqui, que é a CEOF. 
Ambos opinaram favoravelmente à aprovação de contas.  

Então, para que não façamos a curva nem inventemos coisas em cima do 
exame que os órgãos técnicos fizeram dessas contas e para que, no futuro, a tese de 
que o feitiço vire contra o feiticeiro se aplique, sou favorável à aprovação das contas 
dos quatro governadores, em 2010. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Aprovado na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. 

Solicito ao Deputado Chico Leite, que designe relator no âmbito da Comissão 
de Constituição e Justiça, relativamente ao projeto relativo às contas de 2010. 

Na ausência do Deputado Chico Leite, esta Presidência designa o Deputado 
Robério Negreiros para emitir parecer pela Comissão de Constituição e Justiça.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, como Vice-Presidente, 
em substituição ao Deputado Chico Leite, designo o Deputado Aylton Gomes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Aylton Gomes, que emita parecer sobre a matéria, pela CCJ. 
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DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 235, de 2013, que “aprova as contas do 
Governador do Distrito Federal relativas a 2010”. 

Examinando os autos – tivemos toda preocupação, como a Líder do Governo 
já adiantou – e, como o órgão direto de fiscalização, que é o Tribunal de Contas, 
também aprovou... A nossa CEOF... Aqui na Comissão de Constituição e Justiça, é 
mais do que justo também dar admissibilidade a este projeto de decreto legislativo 
que aprova as contas dos governadores do Distrito Federal relativas ao exercício de 
2010, que corresponde aos Governadores José Roberto Arruda, Paulo Octávio, 
Wilson Lima e Rogério Rosso.  

O parecer é pela admissibilidade, Sr.Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, vim aqui com muita tranquilidade. Não passei dois anos na CEOF. Sei que 
existem os órgãos de controle e fiscalização, e a Câmara também é um órgão de 
controle e fiscalização. Mas, muito mais do que isso, o voto do Deputado, de 
qualquer um dos 24 – seja “sim”, seja “não”, seja “abstenção” –, tem que ser 
respeitado, é um direito do Deputado eleito pela sociedade. Por isso eu disse que o 
meu voto é “não”, e não tenho medo de o feitiço virar contra ao feiticeiro. Não 
participo de esquema. As minhas contas da Câmara como Presidente foram 
aprovadas pelo Tribunal de Contas. Não participo de falcatrua. Não pratico ato 
secreto.  

Vou dizer mais ainda, Presidente. Eu fui Presidente da Câmara durante a 
Caixa de Pandora. Acompanhei todo o processo e trabalhei com isenção, com 
coerência. Não julguei ninguém, mas tenho uma convicção comigo, como cidadão, 
como ser humano e principalmente como Parlamentar: dinheiro não dá em árvore. A 
Caixa de Pandora não foi uma ficção, e vai haver o seu julgamento. Quando houver 
o julgamento, a Justiça vai cumprir o seu papel. No ano que vem, nós vamos ver a 
Justiça cumprir o seu papel. As pessoas que acham que não vai ter julgamento que 
aguardem.  

Cada Parlamentar aqui pode seguir o parecer do Tribunal de Contas, da 
CEOF e aprovar as contas. Eu, eu não tenho vergonha do que faço. Coloquei em 
votação como Presidente da Câmara as três contas do ex-Governador Joaquim Roriz 
e votei a favor inclusive, mas não cobrei e nem instiguei nenhum Parlamentar 
durante a votação.  

Por isso, o meu voto é “não”, com a minha consciência. O futuro vai 
demonstrar que eu estou certo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. 

Em discussão. 

Eu quero também, como Deputado, só para não perder mais tempo, 
acompanhar o raciocínio do Deputado Patrício e lembrar aos colegas que a votação 
das contas de 2010 no Tribunal de Contas do Distrito Federal deu empate e foi 
desempatada pela Presidente. A matéria foi considerada polêmica, derrotando o 
relator da matéria, o Conselheiro Renato Rainha. 

Então, este Deputado vai acompanhar também o Deputado Patrício. 

Continua em discussão. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Só gostaria de 
fazer um esclarecimento, Deputado Patrício. Não falei do feitiço contra o feiticeiro me 
referindo a V.Exa. Eu digo que o que pode acontecer no futuro é o Tribunal de 
Contas dar parecer favorável, a CEOF dar parecer favorável, e uma prestação de 
contas do Governador Agnelo ser rejeitada aqui. Em nenhum momento eu 
personalizei, citei V.Exa.  

Então, o meu entendimento, só para esclarecimento do plenário, é que, se 
nós começarmos a rejeitar prestações de contas aprovadas pelo Tribunal, pela CEOF 
em plenário, vai nos dar o direito... Quando falei sobre feitiço contra o feiticeiro, quis 
dizer que no futuro pode acontecer a mesma coisa. No meu entendimento pessoal, 
do Deputado Agaciel Maia, não acho correto. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
gostaria aqui de deixar bem claro – e acho que o Deputado Patrício foi muito feliz na 
sua colocação – que eu não acredito que haja Deputado aqui de cabresto. Aqui nós 
votamos de acordo com nossa consciência.  

Mas é importante ressaltar, Sr. Presidente, que a gente não deve vincular 
crises políticas com votação de aprovação de contas de governadores, de 
presidentes da República. Nós tivemos a conta do Presidente Lula aprovada no ano 
do mensalão, Sr. Presidente, que foi o maior escândalo de corrupção. Como o 
Deputado Patrício colocou, dinheiro não dá em árvore. 

Então, é bom a gente relembrar e colocar as questões temporais na história. 
A aprovação nossa aqui, minha, como Parlamentar, não significa que eu estou de 
acordo com nenhum tipo de desvio ou de corrupção. Significa que eu estou de 
acordo com o parecer que foi dado por esta Casa e pelo Tribunal de Contas. Se 
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houve desvio e corrupção, vai acontecer como está acontecendo no STF, começaram 
o julgamento e as condenações. 

Então, é importante a gente deixar isso claro para não criminalizar quem 
votar contra e nem deixar de criminalizar quem votar a favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer da CCJ permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 235, de 2013, em turno 
único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 18 votos favoráveis, 2 votos contrários e 2 abstenções. Houve 
2 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 235, de 
2013, da Comissão de Economia Orçamento e Finanças, que "aprova as contas do 
Governador do Distrito Federal relativas a 2010". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
236, de 2013, que "aprova as contas do Governador do Distrito Federal relativas a 
2012". 

Aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Decreto Legislativo n° 236, de 2013, que "aprova as contas do 
Governador do Distrito Federal relativas a 2012". 

O parecer é pela admissibilidade. 

Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Em discussão, em turno único, o Projeto de Decreto Legislativo n° 236, de 
2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 20 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 3 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 236, de 
2013, da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "aprova as contas do 
Governador do Distrito Federal relativas a 2012". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria uma orientação. V.Exa. agora vai encerrar a sessão e vai votar 
em segundo turno o projeto do Detran. Serão os dois projetos, é isso? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós iremos votar sete 
projetos, Deputado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Então V.Exa. inverte a pauta e vota 
primeiro o do Detran. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência está bem 
orientada quanto à matéria, Deputado. 

Convoco as Sras. e Srs. Parlamentares para sessão extraordinária com início 
imediato após esta sessão ordinária para discussão e votação, em segundo turno, 
dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 1.636, de 2013; Projeto de Lei nº 1.637, de 
2013; Projeto de Lei nº 1.653, de 2013; Projeto de Lei nº 1.651, de 2013; Projeto de 
Lei nº 1.683, de 2013; e Projeto de Lei nº 1.652, de 2013. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 
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(Levanta-se a sessão às 20h06min.) 


